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Un proiect privind învăţă mântul 
profesional în sistem dual – care 
îmbină educaţia voca ţională cu cea 
tehnică – a fost lansat de Fundaţia 
GFG România, în parteneriat cu 
Combinatul Siderurgic Liberty Ga-

laţi, fi ind astfel deschise noi opor-
tunităţi pentru tinerii care doresc 
să-şi însuşească o meserie, în pas cu 
necesităţile pe care întreprinderile şi 
mediul de afaceri le au în ziua de azi.
 . Ovidiu Amălinei > pag. 09 

ÎÎn combinatul siderurgic, 
învăţământ profesional

în sistem dual

DUPĂ DOI ANI DE PAUZĂ FORŢATĂ > NOAPTEA MUZEELOR/04

TRASEU DEVIAT 

PE STRADA 

OLTULUI
PERICOL. Primăria 

municipiului Galaţi a anunţat, 

vineri seară, că pe strada Oltului, 

pe tronsonul cuprins între străzile 

Jiului şi Argeşului, pentru evitarea 

unui potenţial pericol de surpare, 

se impune devierea autobuzelor 

care asigură Traseul 28. > pag. 03
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Cursul de schimb valutar

la data de 13.05.2022

05eveniment
Peste 1.500 de 
cărţi noi la Biblioteca 
„V. A. Urechia“

03eveniment
În weekend, aproape 
900 de refugiaţi 
au venit în Galaţi

09economie
„Dunărea, obiectiv 
strategic pentru 
Germania şi România” 

Mii de vizitatori au luat cu asalt, în noaptea de sâmbătă spre 

duminică (14 spre 15 mai), principalele instituţii muzeale din judeţul 

Galaţi la Noaptea Muzeelor Europene. . Roxana Artene Penciu 

, sursa foto: instituţii organizatoare 

Mii de gălăţeni 
au luat cu asalt 
muzeele
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editorial
viaţa liberă
Oamenii vin în muzee, 
dacă şi muzeele vin către ei

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

M
ii de gălăţeni, 
printre care şi 
multe familii cu 
copii, au luat cu 

asalt muzeele gălăţene sâmbătă 
seară, demonstrând nu doar 
că pandemia ne-a lăsat pe toţi 
dornici de ieşiri, imposibile în 
ultimii doi ani, ci şi că oamenii 
îşi doresc interacţiune cu 
artiştii. 

În plus, ceea ce ar fi  util, deși 
este greu de obținut, fi indcă 
angajații muzeelor sunt, și ei, 
bugetari, gălățenii și-ar dori ca 
programul instituțiilor de cultură 
să nu fi e identic cu al lor. Practic, 
dacă un eveniment are loc în 

timpul săptămânii, înainte de 
ora 18,00, în oricare instituție 
culturală din oraș, pot participa 
doar persoanele care sunt deja la 
pensie sau cei fără ocupație, deși 
este greu de crezut că în acest din 
urmă caz i-ar mai arde omului 
de lansări de carte sau ateliere de 
lucru. 

Evident, lucrul în weekend și 
în afara orelor tipice de program 
presupune niște complicații 
de ordin fi nanciar, fi indcă 
oamenii trebuie plătiți dublu 
sau recompensaţi cu  zile libere, 
lucru nu mereu uşor de realizat. 
Teatrele, de exemplu, sunt libere 
lunea, la fel şi muzeele, de regulă, 
dar în unele sectoare, cum sunt 
grădinile zoologice, animalele 
trebuie hrănite și adăpate zilnic, 
iar în cele botanice se udă 

Anca 
Spanu

frecvent, mai ales pe secetă. 
Un lucru este însă clar, dacă vor 
vizitatori, muzeele trebuie să iasă 
din tipicul expozițiilor clasice, 
apropiindu-se de public, mai 
ales de cel tânăr. Soluţii sunt, 
dar trebuie să se şi dorească. Se 
pot pune coduri QR cu explicații 
despre exponate, astfel încât 
orice utilizator de smartphone 
să le poată „citi“ cu telefonul sau 
folosi experienţele imersive de 
tip realitate virtuală pentru a-i 
determina pe oameni să „trăiască“ 
trecutul, aşa cum deja se încearcă 
la Muzeul Naţional de Istorie din 
Bucureşti. Se poate permanentiza 
ideea de atelier de lucru, astfel 
încât publicul să poată vedea în 
direct o demonstraţie de proces 
creator, măcar o dată pe lună. 
Toate reţetele succesului din 

maxime

“
Scrisul și cititul         

pot fi  interzise.

Dar nu au cum                     

să devină obligatorii

VASILE GHICA

sinaxar
16.05.2022

Sf. Cuv. Teodor cel Sfi nţit; u

Sf. Cuv. Sila, Paisie și Natan 

de la Sihăstria Putnei

înapoi
Ori suntem melomani, ori nu?!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Nimic suplimentar peste u

weekend de la domnul Mugurel, 
angajat pe viață la BNR? După ceaiul 
ăla de tei, poate ne recomanda și 
o soluție pe bază de ricin. Ca să nu 
ținem în noi. Deh, când cumulezi 
pensia și salariul, mergând 
vertiginos spre miliardul de lei 
vechi lunar, îți vin idei trăsnite, 
nu neapărat haioase. Și nu mai 
mizezi la nivelul acesta pe simțul 
ridicolului - e fugit de mult în 
munți, cu partizanii bunului-simț.

În fi ecare săptămână mă u

minunez că acronimul CTP își 
diversifi că paleta domeniilor în care 
îi plouă mătreața. Mai nou, bătrânul 
gazetar (mă refer la experiența 
domniei sale, nicidecum la vârsta 
din buletin) a făcut referiri la 
Eurovision, un concurs eminamente 
politic în care se mai și cântă. Vax!

Apropo de show-ul în care  u

România și Republica Moldova și-au 
dat cu generozitate câte zero puncte 
în ediția încheiată sâmbătă seară: 
știam din califi cări că va câștiga 
Ucraina. De fapt, aveam nevoie de 
validarea impresiei că nu se votează 
vocea, dansul sau jocul luminilor. 
N-o să-mi spună nimeni (n-o să-i 
permit, voi schimba subiectul) 
că oamenii de rând asta au votat, 
piesa Ucrainei. Erau altele mult 
mai bune decât cea care avea să 
câștige... Mi-aș fi  dorit ca românii 
să-i dea multe puncte melodiei cu 
aer unionist al celor de la Zdob și 
Zdub, reprezentanții Basarabiei, 
care mai mult cântă pe la noi. Juriul 
de la București - nu-l cunosc, dar 
aș vrea să-i afl u componența - n-a 
fost mișcat nici măcar preț de două-
trei puncte, mai mult de fațadă, 
că în acel refren este pomenit 
Bucureștiul? Eurovisionul n-a fost 
niciodată despre muzică.

Și ca să nu pară că bârfesc ca  u

doamnele în etate din mediul 
rural, iată afi rmația lui Geoană de 
la NATO: „Victoria Ucrainei arată 
imensul sprijin public pentru 
această ţară.“ Carevasăzică, e 
ofi cial: muzica e a cincea roată la 
această căruță. Păi, ar fi  trebuit 
să se țină cu melodii de-a lungul 
vremii, nu cu piese muncite în 
ultimul an ca să fi e difuzate în van 
pe scenă. Ori suntem melomani, 
ori nu mai suntem?!

Pe de altă parte, nu știu de ce u

mi se pare bizar ca președintele 
unei țări afl ate în război 
să-și facă timp sâmbătă seară 
să-i recomande continentului 
susținerea trupei Ucrainei la acest 
„contest“ în care vocea ar putea 
constitui un avantaj. Zelenski a 
făcut-o. Ai altele pe cap, nene, dar, 
mă rog, e adevărat că mă uit la 
notele de pe portativ ca la limba 
chineză.

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

U
ite, pun plicul între mine 
şi orizont...şi mă uit în 
zare! şi, uite, zăresc ceva, 

ca un abur, în plic! ceva scris! 
sau ceva ca un scris! nu înţeleg 
ce scrie acolo! nu pot descifra, 
mai ales că mi-am pierdut 
dioptriile prin râpa cea unică 
şi mare...şi prin cârciumile cele 
multe şi mici!...dar am emoţii! 
însă, destul de ciudat, pe hârtia 
plicului nu văd nici o amprentă, 
nici o urmă de ea! şi, din câte 
aud de la alţii şi din câte văd 
în cărţi, această doamnă nu 
se poartă cu mănuşi! atunci, 
de ce nu (se) văd semne, urme, 
dâre? nu-i mai bine să deschid 

plicul şi să citesc, poate găsesc, 
astfel, răspuns la întrebări?...
Uite, deschid plicul, îndrept 
fi la, o apropii de lungul nasului 
şi încerc să încep să citesc! 
însă, încă nu ştiu şi nici măcar 
nu pot presupune de ce, mi 
se împăienjenesc traiectoriile 
luminii dintre retină şi hârtie!...
Uite, tocmai trece vecinul 
cu căldarea dinspre fântână, 
tocmai mă salută şi tocmai mă 
iscodeşte cu ochii, ca şi cum 
pricepe despre ce-i vorba în 
starea asta a mea! mă şterg pe 
cuibarele ochilor, dar tot nu 
reuşesc să încep lectura! vecinul 
mă roagă să citească el, fi indcă 
el a avut grijă să-mi adune 
dioptriile din urmă şi, iată, 
îmi spune că sunt foarte bune, 

că vede cu ele chiar şi printre 
rândurile pe care doamna Lui 
le-a aşezat cum numai plugul, 
primăvara sau toamna, ştie 
să le aştearnă peste seminţe! 
peste idei, vreau să zic!...Uite...
ce frumos şi interesant citeşte 
vecinul: „vă rugăm să urcaţi în 
vagoane!/ îmbrăţişaţi-vă pentru 
ultima oară!/ schimbaţi între 
voi poezii şi bomboane!/ fumaţi 
împreună aceeaşi ţigară!// daţi 
plânsuri albastre părerii de 
bine/ şi câte-un surâs de amar şi 
regret!/ nu ştiţi cine pleacă sau 
cine rămâne,/ dar vreţi să 
se-ntâmple târziu şi încet!// 
rostiţi-vă, tandri, ultima vorbă!/ 
ea vă smulge uitării, aripilor 
frânte!/ lăsaţi o batistă la 
garderobă:/ e sigur că lebăda 

vine să cânte!// şi daţi-vă timp 
înapoi o secundă!/ strângeţi-vă 
mâna, cu fl oare cu tot!/ fumaţi 
împreună ţigara măruntă!/ 
zvârliţi pe fereastră atacul de 
cord!// vă rog, mai ales, tăceţi 
laolaltă!/ bucuria încape-ntr-
un singur transport!.../ o veste 
nemernică trece prin haltă:/ omul 
cu scândura verde...e mort!//...
schimbaţi între voi poezii şi 
bomboane!/ visaţi că vă puneţi  
scrisorile-n foc!/ vă rugăm să 
coborâţi din vagoane!/ trenul 
acesta rămâne pe loc!“...Uite, încet, 
din ce în ce mai încet, vecinul 
citeşte şi şapte cuvinte care ţin loc 
de semnătură: „nimeni nu scapă 
de iubirea acestei doamne“!...Sigur 
că da! mă îndrăgostesc lulea! e mai 
bine aşa, decât cu forţa, nu? .

tragedia
ŞAPTE CUVINTE DELICATE (II)

divina

Noaptea Muzeelor pot fi  aplicate 
şi în afara ei, gratuitatea nefi ind 
singurul motiv pentru care 
evenimentul are atâta ecou la 
public. 

Singurul lucru care încă nu-şi 
găseşte soluţionare la Galaţi pare 
să fi e folosirea în scop turistic a 
Dunării, care, la momentul actual, 
a fost transformată şi ea într-un 
exponat static de muzeu. Cum 
Dumnezeu a putut Timişoara 
să ia ambarcaţiuni de la un 
fabricant din Galaţi, ba chiar şi un 
comandant de navă tot de la noi, 
reuşind să facă transport public 
local pe Bega, iar noi nu suntem 
în stare să plimbăm oamenii de 
la Trecere Bac la Şantierul Naval 
şi înapoi, cu staţii din loc în loc, 
să se poată admira sculpturile în 
metal?  ,

nec plus ultra
JURĂMÂNTUL 

din URMĂ 

ION ZIMBRU                            (DESPRE MAMA) 

    (!) te-aştept aicea, până când/ ai să te-ntorci din Veşnicie –

    jur să nu plec până Atunci/...şi nici Atuncea nu se ştie

    dacă (n)-o fi  să mai rămân/ încă pe-atât Amar de Vreme,

    cât a trecut până Acum,/ prin ghiocei şi crizanteme

    şi prin căldură şi prin frig,/ prin câte sunt şi nu mă lasă,

    prin câte sunt şi preţuiesc/ Făptura ta Miraculoasă (!)

     

    (!) te-aştept şi cred că mă auzi/ cum las o lacrimă să vină

    în Calea ta...cum şi Atunci,/ când te-ntorceai cu poala plină

    pentru cei Mari, pentru cei Mici.../ şi împărţeai la fi ecare

    tot ce-i mai Bun şi mai Frumos,/ cu Mâna ta Mângâietoare,

    şi ne-nvăţai şi la Uşor,/ dar şi la Greu, să ne dăm Sama –

    atunci, pe Prispă, când ziceam/ cu ochii umezi: vine Mama (!) 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ 

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Şapte şcoli şi licee 
din Galaţi, în evaluare 
standardizată
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Ministerul Educaţiei a emis un 
ordin prin care stabileşte ca în fi -
ecare judeţ să fi e pilotată în şapte 
şcoli evaluarea standardizată. În 
perioada 30 mai - 10 iunie, elevii 
claselor I-VII vor da aceste teste 
într-un program-pilot, iar cei din 
clasele  IX-XI vor susţine testele în 
perioada 30 mai - 8 iunie. Nu vor 
susţine evaluarea standardizată 
cei din clasele terminale, a VIII-a 
şi a XII-a. Cele şapte unităţi de 
învăţământ din judeţul Galaţi se-
lectate pentru pilotare sunt: Co-
legiul Naţional „C. Negri“, Şcoala 
Nr. 13 „Ştefan cel Mare“, Şcoala 
„Grigore Hagiu“ din Tg. Bujor, 
Şcoala „Paul Bujor“ din Bereşti, 
Liceul Tehnologic Nr. 1 Corod, 
Şcoala „Sf. Nicolae“ Lieşti şi Şcoa-
la „Florea Julea“ Nicoreşti.

Disciplinele la care se organi-
zează Evaluarea standardizată la 
fi nalul anului şcolar 2021 – 2022 
sunt următoarele: limba româ-
nă şi matematică pentru elevii 

claselor I-VII; limba română şi, 
în funcţie de fi lieră, profi l şi 
specializare, disciplina care se 
susţine la examenul naţional de 
bacalaureat, ca probă obligatorie 
a profi lului, matematică sau isto-
rie, pentru elevii claselor a IX-a 
– a XI-a. 

Testele pentru evaluarea 
standardizată la fi nalul anului 

şcolar 2021–2022 sunt construi-
te respectând programa şcolară 
corespunzătoare fi ecărei clase/
disciplina menţionată.

Timpul de lucru efectiv pen-
tru fi ecare disciplină la care se 
susţine evaluarea standardizată 
este de 30 de minute, pentru cla-
sele din învăţământul primar, 
respectiv, 60 de minute, pentru 

clasele din învăţământul gimna-
zial şi liceal.

Inspectoratele şcolare şi uni-
tăţile de învăţământ trebuie să 
se asigure că elevii dispun de un 
număr sufi cient de dispozitive, 
precum: calculatoare, laptopuri, 
tablete sau telefoane smart, astfel 
încât fi ecare elev să poată susţine 
evaluarea. .

ORDIN AL MINISTERULUI EDUCAŢIEI  .  DECIZIE 

 TRASEU DEVIAT 

PE STRADA 

OLTULUI
PERICOL. Primăria 

municipiului Galaţi a anunţat, 

vineri seară, că pe strada Oltului, 

pe tronsonul cuprins între străzile 

Jiului şi Argeşului, pentru evitarea 

unui potenţial pericol de surpare, 

se impune devierea autobuzelor 

care asigură Traseul 28. Astfel, 

autobuzele vor fi  deviate de la 

intersecţia strada Gheorghe 

Asachi cu strada Prelungirea 

Brăilei pe strada Frunzei - strada 

Brăilei - strada Oţelarilor şi retur, cu 

respectarea staţiilor de pe această 

rută. „Amintim participanţilor la 

trafi c că pe strada Oltului viteza 

maximă este de 30 km/h, iar limita 

de greutate este de 3,5 tone. Pentru 

evitarea evenimentelor nedorite, 

recomandăm ferm respectarea 

limitei de viteză de 30 km/h pe 

întreaga lungime a străzii Oltului. 

Situaţia este cauzată de faptul 

că părţi componente ale galeriei 

tehnice subterane nu mai prezintă 

siguranţă în exploatare şi implicit 

generează un potenţial risc în 

trafi cul de pe acel segment de 

drum”, transmite administraţia 

locală.  . Anca Melinte 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

În ultimele două zile, Poliţia 
de Frontieră Galaţi a raportat 
peste 800 de cetăţeni ucraineni 
care au tranzitat graniţa prin 
cele două puncte din judeţ, cel 
mai mare fl ux, de 609 persoane, 
înregistrându-se prin vama de la 
Galaţi, în timp ce pe la Oancea 
au intrat în ţară 257 de persoane. 
Astfel, 866 este numărul total de 
refugiaţi ajunşi în ultimele 48 
de ore în judeţul nostru, cei mai 
mulţi, 439, fi ind raportaţi dumi-
nică, 15 mai. 

 Oamenii sosiţi în ultimele 
48 de ore nu au cerut azil, motiv 
pentru care nu au ajuns în Cen-
trul pentru Refugiaţi, unde sunt 
disponibile 270 de locuri. Ucrai-
nenii intraţi în ţară au mers în 
spaţiile de cazare puse la dispozi-
ţie de autorităţi pentru refugiaţii 
afl aţi în tranzit. Astfel, dumini-
că, 15 mai, la blocul M11 erau 120 
de refugiaţi. La Baza „Siderurgis-
tul“ erau 24 de refugiaţi, pe cele 
150 de locuri libere, la Centrul 
social comunitar Şendreni erau 
libere toate cele 30 de locuri dis-
ponibile, la căminele studenţeşti 
erau ocupate 274 din cele 592 
disponibile, iar la internatele şi 
sălile de sport erau ocupate 65 
de locuri din 407. La pensiuni 
şi ONG-uri erau ocupate 130 de 
locuri din 477. Tabăra mobilă de 
pe Stadionul „Dunărea“, cu 402 
locuri, era în continuare goală.

 La fi nele săptămânii trecute, 
structurile teritoriale de Imigrări 
din Galaţi au raportat că s-au eli-
berat 35 de permise de protec-
ţie temporară pentru cetăţenii 
ucraineni. .

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Mai puțin de 20 de noi infec-
tări au fost raportate în ultimele 
două zile la Galați. Un bolnav în 
stare gravă a fost declarat decedat 
din cauza COVID-19, cazul fi ind 
raportat sâmbătă, 14 mai. 

Potrivit datelor centralizate și 
comunicate de Prefectura Galați 
privind evoluția cazurilor de in-
fectare cu COVID-19 pentru zilele 
de 14 și 15 mai, dintre cei 853 de 
pacienţi testaţi, 17 au fost decla-
raţi purtători ai noului coronavi-
rus. 15 dintre noii bolnavi au fost 
raportați sâmbătă, 14 mai. Tota-
lul gălățenilor declarați infectaţi 

de la debutul pandemiei ajunge 
astfel la 61.598. Din nefericire, 
în intervalul amintit a mai fost 
raportat încă un deces în rândul 
pacienților în stare gravă, cazul 
fi ind înregistrat sâmbătă, 14 mai. 
Numărul total al victimelor pan-
demiei în județul Galați a ajuns 
astfel la 1.872. Duminică, opt 
pacienți au primit vestea bună a 
testului negativ, ceea ce face ca 
numărul total al persoanelor tra-
tate să ajungă la 59.643. Cei mai 
mulți gălățeni infectați și tratați 
au fost raportați sâmbătă, 14 mai, 
15 persoane fi ind declarate vinde-
cate, în timp ce duminică, 15 mai, 
doar opt pacienți au fost raportați 
ca trecuți cu bine prin boală.

Duminică, 15 mai, conform 
datelor furnizate de Prefectura 
Galaţi, în carantină la domiciliu 
și în carantină instituționalizată 
nu se mai afl a nicio persoană. În 
izolare instituționalizată se afl au 
22 de bolnavi, în timp ce în izola-
re la domiciliu se regăseau 61 de 
gălățeni. De la începutul pande-
miei, în Galaţi au fost efectuate 
426.643 teste. .

migraţie 
Aproape 900 de refugiaţi 
au venit în Galaţi în weekend

COVID-19 

Un decedat și sub 20 de infectaţi, 
în 48 de ore

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 16 mai, 

radarele vor fi  amplasate, în mu-

nicipiul Galaţi, pe străzile Brăilei, 

George Coşbuc şi Marea Unire. 

Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, în zona 

localităţilor Şendreni şi Tudor 

Vladimirescu, iar pe DN 26, în 

localităţile Tătarca şi Oancea. Pe 

DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Priponeşti, iar pe DJ 251, la Schela 

şi Costache Negri. . Mariana 

Constandache
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Mii de vizitatori au luat
cu asalt muzeele 
sâmbătă noapte

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Mii de gălăţeni au luat cu asalt, 

în noaptea de sâmbătă spre 

duminică (14 spre 15 mai), 

principalele instituţii muzeale 

din judeţul Galaţi la Noaptea 

Muzeelor Europene, eveniment 

devenit tradiţie în toată Uniunea, 

de mai mulţi ani. După doi ani de 

pandemie, în care nu s-au putut 

organiza astfel de manifestări, 

muzeele gălăţene s-au întrecut 

în organizarea unor evenimente 

deosebite care să-i încânte 

pe vizitatorii veniţi în număr 

neaşteptat de mare.    

La Muzeul de Artă Vizuală 
a fost un adevărat spectacol de 
sincretism al artelor, vizitatorii 
bucurându-se pe tot parcursul 
serii de momente de dans, mu-

zică, arte vizuale, demonstraţii 
pe „viu“ de pictură, desen şi 
grafi că. Cunoscutul dansator 
de origine gălăţeană, Momo 
Peter Sano, şi-a încântat audito-
riul cu un performance intitu-
lat „Întoarcerea lui Icar“, prin 
intermediul căruia s-a urmărit 
sensibilizarea publicului, în ve-
derea găsirii unor soluţii pen-
tru restaurarea unor opere de 
artă, printre ele numărându-se 
şi cea a lui Aurel Olteanu Stân-
că, „Icar”, amplasată pe Faleza 
Dunării. 

Muzica a completat spectaco-
lul sincretic, elevi ai Liceului de 
Artă „Dimitrie Cuclin“ - Alexan-
dru Raboveanu, Iosif Istrate, Cris-
tian Daniel Duminică şi Rebeca 
Nicoleta Răducanu - oferind o re-
prezentaţie plină de virtuozitate. 
Totodată, elevii şi studenţii pro-
fesorilor Adrian Cornel Corcăcel 

şi Tudor Şerban au împărtăşit cu 
vizitatorii ceva din miracolul cre-
ării unei lucrări de artă vizuală.

S-au realizat lucrări de grafi -
că, portrete în creion după mo-
del, benzi desenate, compoziţii şi 
linogravuri de către elevii David 
Dobre, Karla Iliescu, Alexandra 
Simion şi Crina Mănăilă, dar şi de 
către studenţii Facultăţii de Arte, 
Universitatea „Dunărea de Jos” 
Galaţi, Aida Radu, Aurelia Bădiţă, 
Cornelia Dumitru, Claudia Riza, 
Cosmin George Caraman, Miha-
ela Ifrim.

Teodora Codreanu a fost câş-
tigătoarea fotografi ei pe care a 
oferit-o Marian Plaino, artistul 
care are în prezent o expoziţie la 
Muzeul de Artă Vizuală şi care a 
fost prezent la Noaptea Muzeelor 
la Galaţi, a interacţionat cu pu-
blicul şi a fost cel care a executat 
tragerea la sorţi.

Peste 5.000 de oameni au vizi-
tat Complexul Muzeal de Ştiinţe-
le Naturii, ne-a informat purtăto-
rul de cuvânt al instituţiei, Florin 
Matei. Aceştia s-au bucurat de ex-
ponatele expoziţiilor permanen-
te şi periodice, printre care şi Fe-
eria cristalelor, dar şi de Acvariu 
şi Observatorul Astronomic, care 
a fost deschis pentru public. 

Muzeul de Istorie, secţia La-
pidarium, a fost vizitat de peste 
2.500 de gălăţeni, în timp ce câ-
teva sute au trecut pragul Casei 
Memoriale „Costache Negri“ din 
comuna cu acelaşi nume, ne-a 
precizat Aura Cristian, responsa-
bilul de imagine al muzeului. 

Surpriză pentru vizitatori au 
fost actorii Teatrului Dramatic 
„Fani Tardini“, care i-au aşteptat 
îmbrăcaţi în „pielea“ unor perso-
nalităţi istorice marcante, alături 
de care s-au putut fotografi a. .

DUPĂ DOI ANI DE PAUZĂ FORŢATĂ  .  NOAPTEA MUZEELOR

Muzeul Istoriei, Culturii şi 
Spiritualităţii Creştine de la 
Dunărea de Jos şi-a deschis şi el 
porţile pentru public, la cea de-a 
şaptea ediţie a Nopţii Muzeelor. 
Înalt Prea Sfi nţitul Părinte Casi-
an, Arhiepiscopul Dunării de Jos, 
a apreciat mulţimea gălăţenilor 
care şi-au manifestat dorinţa de a 
se bucura de comorile spirituale 
de la Dunărea de Jos. 

Pentru câteva ore, atât curtea, 
cât şi interiorul Muzeului s-au um-
plut de vizitatori care, pe lângă ex-
ponatele de excepţie adăpostite de 
această instituţie, au putut vedea 
mai multe ateliere meşteşugăreşti 
tradiţionale şi asculta grupuri de 
copii şi formaţii muzicale din Ga-
laţi care au concertat până târziu 
în noapte.  La şezătoare, vizitatorii 
au putut vedea un atelier de cusut 
şi un atelier de olărit, apoi au ur-

mat cântece şi dansuri tradiţionale 
româneşti, cu Ansamblul folcloric 
„Doina Covurluiului” al Centrului 
Cultural „Dunărea de Jos” din Ga-
laţi, instituţie cu care s-a organizat 
în parteneriat şi o expoziţie tem-
porară de măşti populare.

În Salonul principal al muze-
ului, elevi de la Centrul Cultural 
„Dunărea de Jos” din Galaţi au 

adus o notă aparte de rafi nament 
muzical prin interpretările la pian 
şi vioară ale unor piese din reper-
toriul clasic şi romantic românesc. 
A urmat un concert vocal-instru-
mental al formaţiei gălăţene de 
muzică veche „Kalofonis”. 

La fi nalul circuitului muzeal, 
în capela Muzeului, vizitatorii 
s-au putut închina la moaştele 

Sfântului Voievod Martir Con-
stantin Brâncoveanu. 

Vizitatorii au putut admira 
şi expoziţia temporară „Sacru şi 
Profan în gravura europeană a 
secolelor XV-XIX”, organizată în 
colaborare cu Muzeul Naţional 
Brukenthal şi Asociaţia Cultura-
lă „Pictor Octavian Smigelschi” 
din Sibiu. . Ovidiu Amălinei

Muzeul Spiritualităţii Creştine
Ateliere meşteşugăreşti, spectacole şi exponate de excepţie

 „CĂDEREA 

ÎN LUMINĂ” 

PRIN POEZIILE 

ANEI TUNARU

MUZEUL EPARHIAL. La Mu-

zeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii 

Creştine de la Dunărea de Jos a 

avut loc vineri, 13 mai, lansarea 

volumului de poezii „Căderea în 

lumină”. Manifestarea culturală, 

desfăşurată chiar în parcul 

muzeului, a reunit alături de 

autoarea cărţii, prof. Ana Tunaru, 

oameni de cultură, profesori, 

jurnalişti, artişti, preoţi, studenţi 

şi elevi gălăţeni. Volumul este 

prefaţat de doamna prof. dr. 

Nicoleta Munteanu, iar lansarea lui 

în cadrul natural al fostului Palat 

Episcopal este rodul unei colaborări 

fructuoase dintre Biblioteca 

Judeţeană „V.A. Urechia” - Galaţi, 

Muzeul eparhial şi Editura gălăţeană 

Partener.  .Ovidiu Amălinei 
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Lieşteni reţinuţi 
de Poliţie după ce au dat 
o ţeapă de 8.800 de euro
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Doi bărbaţi din Liești au fost 

reţinuţi pentru înșelăciune după 

ce au păcălit un giurgiuvean că 

îi vor construi o spălătorie auto 

cu 13.000 de euro, dispărând 

imediat ce au încasat 8.800 de 

euro. 

Potrivit unui comunicat de pre-
să al Inspectoratului General, po-
liţiştii Serviciului de Investigarea 
Criminalităţii Economice Giurgiu 
au efectuat trei percheziţii domi-
ciliare în comuna Liești, judeţul 
Galaţi, la două persoane bănui-
te de săvârșirea infracţiunii de 
înșelăciune. Cercetările au fost de-
marate după plângerea formulată 
de către un bărbat, în vârstă de 23 
de ani, din comuna Letca Nouă, ju-
deţul Giurgiu. Dorind să-şi deschi-
dă o spălătorie auto, acesta a găsit 
pe o reţea de socializare un anunţ 
prin care două persoane susţineau 
că se ocupă cu înfi inţarea și ame-
najarea de spălătorii auto. 

Din cercetările efectuate, 
a reieșit faptul că, în perioada 
15 iunie - 19 iunie 2021, doi bărbaţi, 
de 22 de ani, ambii din comuna 

Liești, judeţul Galaţi, ar fi  indus în 
eroare partea vătămată, prin pro-
misiunea că i-ar construi acestuia 
o spălătorie auto, contra sumei de 
13.000 de euro. După ce aceștia ar 
fi  primit 8.800 de euro, nu au mai 
putut fi  contactaţi. În urma activi-
tăţilor desfășurate, cei doi bărbaţi 
au fost conduși la sediul Inspecto-
ratului de Poliţie Judeţean Giurgiu, 
în vederea continuării cercetărilor, 
fi ind, totodată, indisponibilizat un 

autoturism, în valoare de aproxi-
mativ 6.000 de euro, în vederea 
recuperării prejudiciului. 

Lieștenii au fost reţinuţi pentru 
24 de ore și vor fi  prezentaţi Par-
chetului de pe lângă Judecătoria 
Bolintin-Vale, cu propuneri proce-
durale. Acţiunea s-a desfășurat cu 
sprijinul poliţiștilor din cadrul In-
spectoratului de Poliţie Judeţean 
Galaţi și al jandarmilor Grupării 
de Jandarmi Mobile Bacău. ,

PERCHEZIŢII ÎN URMA UNEI PLÂNGERI  . ÎNȘELĂCIUNE

 PESTE 1.500                

DE VOLUME NOI 

LA BIBLIOTECA        

„V. A. URECHIA“
ACHIZIŢIE. Biblioteca 

Judeţeană „V.A. Urechia“, cu 

sprijinul Consiliului Judeţean Galaţi, 

pune la dispoziţia cititorilor peste 

1.500 de volume noi, dedicate 

atât adulţilor, cât şi copiilor şi 

adolescenţilor. Biblioteca a făcut o 

nouă achiziţie de carte în valoare de 

66.153,18 lei, în urma căreia au intrat 

în colecţiile instituţiei nu mai puţin 

de 1.550 de volume noi.Noile cărţi 

achiziţionate sunt din domeniile 

solicitate de cititori: literatură 

beletristică, istorie, fi lozofi e, religie, 

dezvoltare personală, psihologie, 

pedagogie, drept etc. Cititorii 

sunt invitaţi să consulte catalogul 

electronic online al Bibliotecii, la 

adresa: https://tinread.bvau.ro/

opac și să viziteze secţiile bibliotecii, 

atât la sediul central, cât și la cele 

două fi liale, pentru a se bucura de 

noile apariţii editoriale.  . Roxana 

Artene Penciu 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Bulgaria şi România vor căuta 
fi nanţare din partea UE pentru 
a asigura condiţii normale de na-
vigaţie pe Dunăre în mai multe 
zile din an şi pentru a permite 
navelor cu o capacitate de trans-
port mai mare să utilizeze calea 
navigabilă, a declarat ministrul 
bulgar al Transporturilor şi Co-
municaţiilor, Nikolai Sabev, sâm-
bătă la Ruse, relatează BTA. 

Acesta a spus, citat de Ministe-
rul Transporturilor, că cele două 
ţări îşi intensifi că eforturile pen-
tru a implementa efectiv proiec-
tul european Fast Danube, în care 
este implicată și AFDJ Galaţi. 

Sabev a participat la o ce-
remonie pentru botezul navei 
de manevră Iskar, deţinute de 
Agenţia Executivă pentru Explo-
rarea şi Întreţinerea Dunării, cu 
sediul la Ruse. Iskar este ultima 
componentă a echipamentului 
de dragare al agenţiei, care îi va 
permite acesteia să adâncească 
albia râului în mod independent. 
După instruire, echipajul navei 
ar trebui să înceapă dragarea în 
această vară. 

Sabev a declarat că a sosit mo-
mentul ca Bulgaria să îşi îndepli-

nească în mod efi cient obligaţiile 
de întreţinere a şenalelor naviga-
bile, ceea ce ar creşte semnifi cativ 
efi cienţa fl otelor fl uviale. 

Fast Danube este un proiect 
multianual fi nanţat în cadrul 
Mecanismului pentru interco-
nectarea Europei. Proiectul be-
nefi ciază de o fi nanţare de 85 la 
sută din partea UE şi de 15 la sută 
de la bugetul de stat. Partenerii 
proiectului sunt administraţiile 
căilor navigabile din România şi 
Bulgaria - Administraţia Fluvială 
a Dunării de Jos Galaţi şi Agenţia 
Executivă pentru Explorarea şi 
Întreţinerea Dunării din Ruse. 
Bugetul total al proiectului este 
de 5.252.000 de euro. ,

sectorul româno-bulgar
Îmbunătăţirea condiţiilor 
de navigaţie pe Dunăre

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

În Aula Magna din cadrul 
Universităţii ”Dunărea de Jos” 
din Galaţi, a avut loc vineri, 13 
mai, lansarea Albumului foto 
”ASCOR Galaţi 30”.

Manifestarea organizată de 
fi liala ASCOR Galaţi în partene-
riat cu Arhiepiscopia Dunării de 
Jos şi cu Universitatea ”Dunărea 
de Jos” din Galaţi a fost prilejuită 
de împlinirea a 30 de ani de ac-
tivitate a Asociației Studenților 
Creștini-Ortodocși Români şi de 
găzduirea Consiliului Naţional 
al acestei asociaţii studenţeşti 
de către Eparhia Dunării de Jos. 
Prezent la eveniment, Înalt Prea 

Sfi nţitul Părinte Arhiepiscop 
Casian a vorbit celor prezenţi 
despre lucrarea misionară des-
făşurată de ASCOR în special în 
rândul tinerilor şi despre viaţa 
frumoasă pe care aceşti tineri o 
trăiesc în comuniunea euharis-
tică şi o continuă exemplar în 
lucrarea misionară prin fapta 
cea bună faţă de mulţi semeni 
de-ai noştri.

De asemenea, în cadrul eve-
nimentului a fost prezentat un 
fi lm retrospectiv realizat special 
pentru acest moment festiv, în 
care au fost ilustrate principalele 
activităţi desfăşurate de această 
fi lială în cei 30 de ani de activi-
tate neîntreruptă de la Dunărea 
de Jos.  ,

festivitate
Lansarea albumului 
”ASCOR Galaţi 30”
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 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Artistul Tudor Chirilă l-a acu-
zat într-un interviu, la Prima TV, 
pe preşedintele Klaus Iohannis că 
a ajuns la putere pe un discurs 
anti-PSD şi a dat speranţe oame-
nilor, dar el nu şi-a dorit o justi-
ţie mai puternică, ci conservarea 
puterii în mâinile unei oligarhii 
care “a căpuşat ţara asta de 32 de 
ani”, transmite News.ro.

„Pare că este o înţelegere 
subterană continuă, perpetuă, 
în care vinovaţii se schimbă. Vi-
novaţii sunt cei care nu fac ceea 
ce ar trebui să facă când sunt în 

situaţia de a face ceva”, a mai spus 
Chirilă.

„Urcându-se la putere pe un 
discurs anti-PSD, foarte agresiv 
aşa, anti-PSD, mergând acolo în 
ziua cu Ordonanţa 13 să prezi-
deze şedinţa Guvernului, a dat 
speranţe oamenilor şi a minţit 
oamenii că şi-ar dori altceva. De 
fapt, el nu şi-a dorit o justiţie mai 
puternică, s-a văzut asta în numi-
rile pe care le-a făcut, de fapt, nu 
şi-a dorit desfi inţarea SIIJ-ului”, a 
explicat Tudor Chirilă.

El a precizat că această căpu-
şare a statului este posibilă şi cu 
acordul celor care tac, care sunt 
confortabili cu o sinecură la stat. 

„Această reţea de participanţi la 
căpuşarea statului este mult mai 
mare pentru că ai vârful pira-
midei, dar baza piramidei este 
ţinută de cei care tac, de cei care 
sunt confortabili cu o sinecură 
la stat, de cei care plimbă hârtii 
prin administraţiile locale fără 
să aibă niciun ţel…, de cei care 
încarcă aparatul bugetar fără, 
de fapt, să contribuie cu nimic la 
mersul şi la dezvoltarea Români-
ei. De fapt, România este ţinută în 
frâu în administraţie prin incom-
petenţă, prin faptul că ai nevoie 
de yes-meni ca să poţi să plimbi 
şi să poţi să creezi traseu pentru 
şpagă, traseu pentru benefi cii, 

traseu pentru combinaţii şi aşa 
mai departe”, a transmis Tudor 
Chirilă.

Întrebat dacă regretă că l-a 
votat pe Klaus Iohannis, actorul 
a răspuns: “Nu aveam de ales, 
ce regret să am? Nu aveam de 
ales atunci. Nu am regrete. Re-
gret că-i ticălos. Nu e un cuvânt 
tare. Am spus-o şi pe Facebook, 
e un cuvânt pe care mi-l asum. 
N-am ştiut chestia asta. Proba-
bil că înapoi în timp e posibil să 
dau acelaşi vot. Nu pot să cred că 
madam Dăncilă era altceva, sau 
Victor Ponta. Bine, Victor Ponta 
avea şi alte probleme, accese de 
Mao Zedong”. .

OPINIILE POLITICE ALE UNUI ARTIST  .  INTERVIU

De astăzi, 16 mai, autorităţile 
publice locale vor putea accesa 
fonduri pentru dezvoltarea loca-
lităţilor şi a unei infrastructuri 
moderne şi prietenoase cu me-
diul, a anunţat ministrul Dezvol-
tării, Cseke Attila, după ce a apă-
rut, în Monitorul Ofi cial, ghidul 
solicitantului fi nalizat pentru 
acest fond. 

Cererile vor putea fi  depuse 
în mod transparent, digital, on-
line, pe platforma pregătită de 
Ministerul Dezvoltării, cu ajuto-
rul unei suprafeţe dedicate, care 
funcţionează deja pentru depu-
nerea cererilor pentru „Valul 
Renovării”, program fi nanţat de 
minister prin PNRR. 

Aceste cereri de fi nanţare pot 
fi  depuse până pe 30 iunie, fon-
durile sunt prealocate pe fi ecare 
categorie de UAT, iar fi ecare ca-
tegorie de investiţie are un buget 
maxim. Pentru a asigura dezvol-
tarea echitabilă a localităţilor, 

în această schemă de fi nanţare, 
Fondul Local, sunt prevăzute 
prealocări garantate pentru fi -
ecare comună, oraş, municipiu 
care depune solicitări de fi nan-
ţare pentru investiţiile ce pot fi  
accesate.

Astfel, fi ecare comună are o 
sumă prealocată în valoare de 
324.770 euro, fi ecare oraş poate 
accesa 3.189.815 euro, fi ecare re-
şedinţă de judeţ, 12.493.000 euro, 
în timp ce, pentru celelalte muni-
cipii, suma este de 4.193.550 euro. 
Din Fondul Local, se pot construi, 
la nivel naţional, 5.522 locuinţe 
pentru tineri şi specialiştii din 
sănătate şi învăţământ, efi ciente 
energetic, vor putea fi  înnoite par-
curile de vehicule destinate trans-
portului public cu 1.135 vehicule 
nepoluante, pentru care se vor 
instala 13.200 puncte de reîncăr-
care. De asemenea, se vor realiza 
1.091 kilometri de piste pentru 
biciclete. . George Marinescu

fi nanţare
Alte fonduri din PNRR, pentru comunităţile locale

Facilităţi 
pentru tineri, 
anunţate 
de premier 

 POSIBILE 

SCINDĂRI ÎN USR

SCENARIU. Mai mulţi 

lideri USR PLUS apropiaţi de 

Dacian Cioloş şi fostul partid PLUS 

au discutat la fi nalul săptămânii 

trecute la Bruxelles despre opţiunile 

lor politice, au declarat pentru 

G4Media surse din partid. Printre 

scenariile discutate s-au numărat 

plecarea unor parlamentari şi 

europarlamentari şi crearea unei 

noi formaţiuni politice.Un alt 

scenariu discutat este sprijinirea 

în alegerile interne a unui candidat 

din facţiunea „Curaj”, lansată de 

Allen Coliban, Cătălin Teniţă şi alţi 

membri USR PLUS. Facţiunea 

„Curaj” a anunţat intenţia de a-şi 

stabili candidatul la preşedinţia 

partidului printr-o campanie internă 

(primaries), dar unii membri ex-

PLUS consideră strategia riscantă, 

pentru că ar putea provoca noi falii 

în partid. O decizie fi nală nu a fost 

luată, potrivit surselor G4Media, dar 

în maximum o săptămână gruparea 

din jurul lui Dacian Cioloş va 

anunţa în partid ce hotărâre a luat. 

Reamintim că Dacian Cioloş 

a demisionat de la şefi a USR pe 

7 februarie, iar preşedinte interimar 

a devenit Cătălin Drulă. Cioloş a 

motivat demisia prin imposibilitatea 

de a colabora cu Biroul Naţional, 

unde majoritatea e deţinută de 

echipa din vechiul USR, dar a 

rămas membru USR.  . G.I.M. 

PROGRAME. Premierul Nicolae 

Ciucă a anunţat că guvernul va aproba „în 

scurt timp”, programul iniţiat de Ministerul 

Familiei, numit Family Start, prin intermediul 

căruia tinerii vor putea lua credite garanta-

te de către stat pentru organizarea nunţii, a 

unui botez sau pentru achiziţia unei maşini 

de familie, potrivit unui comunicat transmis 

duminică.  Şeful Executivului a mai spus că va 

urma un alt proiect, de decontare a proceduri-

lor de fertilizare in vitro pentru familiile care nu 

pot avea copii, din motive medicale. „Ne dorim 

să oprim declinul demografi c”, a spus Nicolae 

Ciucă. . George Marinescu

Tudor 
Chirilă: 
„Klaus 

Iohannis 
nu şi-a dorit 

o justiţie 
mai puternică”



16 MAI 2022 7S
A
T
U

L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 ţ

a
ră

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Primarul din Munteni, Dănuţ 

Oprea, are un proiect de sufl et 

pentru vârstnicii din comună. 

În satul Ţigănești, cu fonduri 

europene de 2,5 milioane de 

lei, atrase prin Programul 

Operaţional Regional (POR) 

2014 – 2020, pe o suprafaţă de 

7.000 de metri pătraţi se ridică 

un centru de zi care ar putea fi  la 

cheie în circa două luni.  

Vineri, 13 mai, la data vizitei 
noastre în localitatea afl ată la 
doar câţiva kilometri de munici-
piul Tecuci, lucrările erau în toi 
la această investiţie, cu materiale 
de cea mai bună calitate. Imobilul, 

structurat pe mai multe încăperi 
generoase ca dimensiuni, cu dife-
rite destinaţii de agrement pentru 
seniorii comunei. În plus, centrul 
de zi este prevăzut cu parcare, 
grădină, foișor cu grătar, fi ind pre-
văzut cu panouri fotovoltaice în 
vederea asigurării apei calde. ”Aici 
erau bălării cât camionul și două 
clădiri în paragină pe care nu mai 
avea niciun rost să le reabilităm. 
Tot pe acest teren va fi  și o sală de 
sport și vom face un drum de acces 
cu o terasă pentru ca bătrânii să 
poată ajunge și la râu”, ne-a descris 
Dănuţ Oprea etapele viitoare ale 
proiectului. Apa Bârladului este 
fi x la doi pași de noul centru social 
de zi din Ţigănești.

 Prin contrast izbitor, cona-
cul poetului Costache Conachi, 

din același sat component al co-
munei Munteni, a fost lăsat în 
paragină de Academia Română, 
proprietarul imobilului ridicat 
în secolul al XVIII-lea, cu o cur-
te imensă de 70 de hectare. Așa 
cum arată în prezent, vandali-
zat periodic și practic în ruină, 
clădirea impozantă își va da, cel 
mai probabil, ”obștescul sfârșit” 
după un seism de magnitudine 
ridicată. Tristeţea este cu atât 
mai mare cu cât apropiindu-te 
de incinta monumentului isto-
ric, descoperi că din bălăriile 
imense se înalţă ceea ce a mai 
rămas în picioare din ruinele ar-
cului de triumf, un fel de poar-
tă domnească, concepută în stil 
gotic. Dacă ar avea glas, conacul 
ar striga după ajutor, însă acesta 

întârzie să vină și, deja, credem 
că este prea târziu. 

”Domnii de la Academia Ro-
mână au fost aici, noi am făcut 
studii și măsurători, însă nu s-a 
întâmplat nimic ulterior. În plus, 
a existat, din câte cunosc, și o ini-
ţiativă a Consiliului Judeţean de 
a prelua imobilul spre reabilitare, 
dar nici aceasta nu a avut succes. 
Nefi ind proprietari, nu putem 
face nimic”, ne-a relatat primarul 
din Munteni. Acesta își amintește 
cu nostalgie de vremurile când, 
foarte tânăr fi ind, reușea să sară 
gardul incintei pentru a face o 
baie în piscina conacului, iar 
angajaţii combinatului siderur-
gic din Galaţi benefi ciau de câte 
o săptămână de recuperare în 
zonă. , foto: Marian Calestru

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În centrul comunei Munteni, 
investiţiile din ultimii ani dau un 
aspect mai mult decât civilizat și 
aerisit în zonă. ”Primăria a fost 
reabilitată în urmă cu opt ani, iar, 
apoi, cu fonduri de la Compania 
Naţională de Investiţii, am reali-
zat Căminul Cultural. A fost o in-
vestiţie de 700.000 de lei. În plus, 
parcul a fost modernizat în 2021 
cu bani de la bugetul local. Anual, 
cheltuielile noastre sunt de circa 
3,3 milioane lei, inclusiv partea 
de cofi nanţare a investiţiilor. Ur-
mează să creăm un sens giratoriu 

pentru fl uidizarea trafi cului aici, 
în centru, iar în proiect avem și un 
loc de joacă”, ne explică viziunea sa 
urbanistică asupra locului prima-
rul Dănuţ Oprea. 

 Într-o altă zonă a comunei, pe 
lângă sala de sport, fi nanţată în 
trecut cu fonduri europene, a fost 

amenajat un teren de sport cu ga-
zon sintetic. Tot acolo, are loc mo-
dernizarea stadionului, fi nanţarea 
obţinută prin AFIR pentru această 
investiţie fi ind de circa 170 de mii 
de euro, iar administraţia comuna-
lă nu se oprește aici. ”Este un spaţiu 
ideal și pentru două terenuri de te-

nis, pe care le avem deja în proiect”, 
mai spune edilul-șef din Munteni.

 Comună mare, cu circa 7.600 
de locuitori, Munteniul benefi ci-
ază deja de avantajele alimentării 
cu gaze. ”Reţeaua trebuie extinsă, 
pentru că avem cereri din partea 
consumatorilor. Gaze sunt doar în 
Munteni și în Frunzeasca, un alt 
sat component al comunei. Pentru 
Ungureni și Ţigănești proiectul a 
fost depus în urmă cu trei ani, însă 
abia în prezent sunt șanse mari să 
prindem fi nanţarea. Este vorba de 
cinci milioane de euro”, a precizat 
același Dănuţ Oprea, menţionând 
că este vorba despre o reţea inteli-
gentă de distribuţie a gazelor. ,

investiţii
Şanse mari pentru extinderea reţelei de gaze

 ASFALTAREA VINE 

DUPĂ REŢEAUA 

DE CANALIZARE

Dispensar 
nou și piste 
de biciclete

MODERNIZARE. Primăria Munteni 

a depus pe PNRR un proiect ce prevede realizarea 

unor piste de biciclete cu o lungime de 3,2 kilometri. 

Valoarea investiţiei este estimată la 325.000 euro, 

suma maximă ce poate fi  fi nanţată, iar la acestea se 

adaugă, conform primarului Dănuţ Oprea, două staţii 

de încărcare electrică ce ar urma să fi e amplasate 

în comună.  Pe de altă parte, edilul-șef din Munteni 

ne-a prezentat noul dispensar din Ungureni, proiect 

derulat prin CNI, în valoare de 170.000 de euro, dotat 

cu panouri solare. ”Medicul de familie urmează să 

benefi cieze de un nou contract de concesiune pentru 

a se muta cât mai curând”, a adăugat același Dănuţ 

Oprea. . George Marinescu

PREOCUPAŢI DE VIITOR, AM LĂSAT DE IZBELIȘTE TRECUTUL  .  REPORTAJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJJ

Dănuţ Oprea, 

primarul comunei 

Munteni

Un ochi râde, 
iar celălalt 
plânge 
la Munteni

ORDINE. Asfaltarea 

a rămas în urma canalizării la 

Munteni, așa cum este fi resc. ”În 

ultimul mandat, am fi nalizat prin 

AFIR asfaltarea a cinci kilometri. 

În total, este vorba despre 1,4 

milioane euro. Comuna are în jur 

de 60 de kilometri, iar pe DC 77 au 

avut loc asfaltări pe opt kilometri 

în trecut. Avantajul nostru este că 

am implementat trei proiecte de 

canalizare în satele Ţigănești și 

Ungureni, fi nalizate cam 90 la sută. 

În Munteni suntem cam la 70 la 

sută. Prin AFIR am obţinut fonduri și 

am desemnat câștigătorul unor noi 

lucrări, în valoare de 1,6 milioane 

euro. La modernizarea drumurilor 

trebuie să dovedim fi nalizarea 

lucrărilor de apă și canalizare și ne 

dorim ca prin <Anghel Saligny> 

să reabilităm alţi cinci kilometri 

de drumuri”, a mai spus primarul 

Dănuţ Oprea. În ceea ce privește 

alimentarea cu apă curentă, există 

în plan un nou proiect pentru 

forarea altor două puţuri cu bazine 

tampon pentru depozitare. ”În 

perioada verii, mai sunt unele 

probleme și căutăm fi nanţare”, 

ne-a declarat primarul din Munteni. 

Acesta a menţionat și faptul că în 

comună a fost implementat, 

prin Agenţia Fondului de Mediu, 

un sistem inteligent de iluminat 

public, cu o valoare de 120.000 

de lei. . G.I.M. 
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                   handbal
                   Încă un pas spre promovare

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Fetele de la CS Municipal au 
jucat în deplasare la CSM Roman 
și și-au trecut în cont încă un suc-
ces, 27-20 (15-13). După o repriză 

ceva mai echilibrată, în mitanul 
al doilea gălăţencele au intrat și 
mai concentrate la joc, afl ându-se 
permanent în avantaj.

”Noi ne-am făcut jocul nostru, 
punând în practică combinaţiile 
exersate la antrenamente și am 

fost tot timpul în faţă pe tabela 
de scor. Cu acest succes am mai 
făcut un pas spre îndeplinirea 
obiectivului. Mai avem încă doi – 
acasă cu CSM II București (în tur, 
28-21) și în deplasare la Neptun 
Constanţa (33-23), iar abia atunci 
ne vom putea declara mulţumiţi 
de ceea ce am realizat în acest 
sezon”, ne-a declarat antrenorul 
Valeriu Costea.

La rândul lor, romașcanele 
s-au agăţat de orice ocazie, orice 
atac, pentru a putea ţine cât mai 
aproape.

În clasamentul la zi, CSM Ga-
laţi are 54 de puncte, urmată de 

Corona Brașov (52) și CSM Unirea 
Slobozia (49).

A arbitrat un cuplu din Iași, 
Maciornea și Savin.

 Lotul deplasat de gruparea gă-
lăţeană: Ana Maria Micu, Bianca 
Aron, Roxana Ivanov – Cristina 
Andriţa (10 goluri), Cristina Mar-
cu (4), Mălina Bichir (2), Andreea 
Prescură (1), Iulia Eiler (2), Iulia 
Sava, Iasmina Ichim, Raluca Tăna-
să, Mădălina Manolache (4), Mădă-
lina Mureș, Ana Maria Lopătaru 
(2), Nikolina Knezevici (2).

Următorul meci se va juca 
pe 25 mai, la Galaţi, cu CSM II 
București. ,

Oţelul îşi cunoaşte 
adversara de la baraj
GHEORGHE ARSENIE  
gheorghe@viata-libera.ro 

FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană 

și-a consolidat 

primul loc din seria 

a doua din cel de-al

treilea eșalon, la capătul 

victoriei, scor 3-0, cu CSM 

Focșani (locul al doilea). 

 Nici matematic nu mai poa-
te fi  contestat primul loc pe care 
l-a obţinut Oţelul în play-off-ul 
din seria sa, cu o etapă rămasă 
de disputat din această fază. Gă-
lăţenii au trecut la pas de CSM 
Focșani, un potenţial adversar în 
fi nala barajului, scor 3-0, la ca-
pătul unui meci în care oaspeţii 
n-au tras niciun șut pe poarta lui 
Ursu. Încă din start, băieţii lui 
Dorinel Munteanu s-au instalat 
cu pressing agresiv în jumătatea 
adversă de teren, iar după câteva 
ocazii importante de gol a venit 
deschiderea de scor printr-un au-
togol al lui Panait, după un corner 
bătut bine la colţul scurt pentru 
Cisotti. 

 După pauză, tot Oţelul a 
fost echipa mai activă în atac, 
iar Cisotti (min. 51) cu un șut 
senzaţional a dublat avan-
tajul, pentru ca George 
Cîrjan, din penaltiul 
obţinut de Jardan, să 
ducă scorul la 3-0.

 Oţelul: Ursu – Rus, Y a -
bre, Ghiocel, Nedelea – Jardan, 
Adăscăliţei, Cireș – Cisotti, Cîr-
jan, Nica. Au mai intrat: Farcaș, 
Savu, Crîcimar, Nistor și Green.

 La partida la care au asistat 
circa 5000 de spectatori, mingea 

de start a fost dată de Silviu Ilie, 
campion cu Oţelul în urmă cu 11 
ani.

  Baraj cu Foresta 
 Astfel, după ce s-au clarifi cat lu-

crurile în clasamentul seriei noas-

tre, Oţelul și-a afl at și adversara din 
primul baraj: Foresta Suceava, care 
a remizat, 1-1, la Dante Botoșani și 
nu mai poate scăpa de soarta locu-
lui secund. Primul meci se va juca 
la Suceava, pe 25 mai (ora 18:00), 
iar returul va fi  la Galaţi, pe 28 mai 
(ora 17:30). 

 Cele două formaţii s-au întâl-
nit și în sezonul trecut în 
aceeași fază, atunci Oţe-

lul a trecut cu scorul de 
3-0 la general, după 3-0 
pe teren propriu și 0-0 în 

deplasare. 
 În cealaltă semifi nală de pro-

movare se vor întâlni CSM Focșani 
și Dante Botoșani. Învingătoarele 
din cele două semifi nale vor juca, 
tot tur-retur, pentru un loc în liga 
a doua.

 Surpriză la Liești 
 Sporting a jucat pe teren pro-

priu cu CSM Rm. Sărat și a pierdut, 
scor 0-1 (0-1). Rezultatul constituie 
o surpriză întrucât lieștenii condu-
ceau confortabil (cu șapte puncte 
avans), în clasamentul de play-out. 
Fără antrenorul Brăneţ pe bancă 
(suspendat) și fără Iordache în teren 
(accidentat) a venit acest prim rezul-
tat nefavorabil din partea a doua a 
campionatului. Singurul gol a fost 
marcat în minutul 20, într-o fază 
în care defensiva gazdelor a fost 
surprinsă, fără putere de replică. 
Ocaziile create la poarta adversă, 
în special cele ale lui Bârlădeanu și 
Călin, nu au avut efectul scontat. 

 Echipa aliniată: A. Brăneţ – 
Ștefănescu, Maftei, Voicu, Năstase 
– Munchiu, Mihu – Sevastian, Stan, 
Iancu – Grigoraș. Au mai intrat: Bâr-
lădeanu, Chiriac, Călin și Cucu. 

 În următoarea etapă, Lieștiul 
joacă la Dinamo Bacău. , sursa 

foto: ascotelul.ro

DUPĂ SUCCESUL CATEGORIC CU CSM FOCȘANI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Înfrângere 
la Iași

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Gheata de aur  
a Europei 
vrea 
la Barcelona

TRANSFER. Cel mai bun marcator 

din primele cinci campionate din Europa, Robert 

Lewandowski (Bayern Munchen) se gândește să 

se despartă de clubul german pentru a trece la 

FC Barcelona. Odată cu încheierea sezonului în 

Bundesliga, în care Bayern a câștigat al zecelea titlu 

consecutiv (32 în total), Lewandowski și-a exprimat 

interesul de a pleca din Bavaria pentru o nouă 

experienţă. În vârstă de 33 de ani, atacantul polonez 

este dorit la FC Barcelona, grupare în căutarea unui 

nou goleador după despărţirea de Messi de acum 

un an. Lewandowski a intrat în ultimul an de contract 

cu Bayern Munchen și a refuzat orice negociere de 

prelungire. . Florin Radu

RUGBY. În etapa a III-a a 

Ligii Naţionale, CSM Galaţi s-a 

deplasat la Poli Iași, unde a cedat 

la limită: 23-26 (19-20). Gălăţenii 

au practicat un joc bun, curajos și 

doar o neatenţie din fi nal i-a făcut 

să piardă partida. Punctele echipei 

noastre au fost realizate de Dănăilă 

și Partenie – câte o încercare (eseu). 

Onofrei – două transformări și 

trei lovituri de pedeapsă. În etapa 

a patra, echipa noastră va primi 

replica puternicei formaţii Steaua 

București, care sâmbătă a învins-o 

pe RC Bârlad cu un scor categoric: 

128-9.

FOTBAL. Ieri, FC Univer-

sitatea a jucat la Banatul Girls, în 

turneul play-out al Ligii I de fotbal 

feminine. Întâlnirea s-a disputat 

după închiderea ediţiei noastre. 

ARBITRAJ. Adrian Viorel 

Cojocaru se va afl a din nou la 

centru, la un meci de Liga I. Astă-

seară, de la ora 20,30, el va arbitra 

la Craiova meciul de play-out 

FCU – Sepsi Sf. Gheorghe. Meciul 

anterior, la care a ofi ciat, a fost cel 

de Cupă, FC Argeș – FC Voluntari.

LUPTE. La întrecerile indivi-

duale de la Tg. Mureș ale ”Naţio-

nalelor”, Clubul Sportiv Vipguard 

Tecuci a fost reprezentat de un lot 

de luptători antrenaţi de Lucian 

Militaru Pădure. Trei dintre sportivi, 

Antonino Gyulai, Dezyre Lefter și 

Luca Stoian, au urcat pe podium, 

cucerind medaliile de bronz. .
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În combinatul siderurgic, 
învăţământ profesional 
în sistem dual
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Un proiect privind învăţământul 

profesional în sistem dual – care 

îmbină educaţia vocaţională 

cu cea tehnică – a fost lansat 

de Fundaţia GFG România, 

în parteneriat cu Combinatul 

Siderurgic Liberty Galaţi, fi ind 

astfel deschise noi oportunităţi 

pentru tinerii care doresc 

să-şi însuşească o meserie, 

în pas cu necesităţile pe care 

întreprinderile şi mediul de 

afaceri le au în ziua de azi. 

Proiectul iniţiat la nivelul Li-
berty Galaţi – lansat, după cum 
v-am informat în paginile zia-
rului „Viaţa liberă”, în prezenţa 
reprezentanţilor Casei Regale a 
României - prevede înfi inţarea 
unei clase de învăţământ profe-
sional dual la Liceul Tehnologic 
“Paul Dimo” din Galaţi, formată 
din 20 de elevi de clasa a IX-a. 

Cunoştinţele teoretice preda-
te de profesori vor fi  îmbinate cu 
activităţile practice realizate cu 
ajutorul mentorilor de la Liberty 
Galaţi. Elevii vor lucra alături de 
experţi din combinatul siderur-
gic pentru a-şi dezvolta abilităţile 
tehnice, inclusiv în domeniile de 
avangardă, precum cele privind 
tehnologiile de producere a „oţe-
lului verde”, cu emisii reduse de 
carbon. 

Însă, mai mult decât atât, după 
cum a subliniat Georgina Crump-
ton, General Manager GFG Allian-
ce & GFG Foundation, programul 
de învăţământ dual îşi propune 
să dezvolte atât abilităţi tehnice, 
cât şi interpersonale – de comu-

nicare, colaborare şi încredere în 
forţele proprii. 

„Elevii susţinuţi de Fundaţia 
GFG vor benefi cia de un pro-
gram personalizat dezvoltat de 
organizaţia „Rewise Learning” 
din Marea Britanie, care va avea 
ca rezultat o califi care suplimen-
tară acreditată în Marea Britanie. 
Pe tot parcursul programului, 
accentul este pus pe consolida-
rea încrederii în forţele proprii, 
astfel încât elevii să îşi formeze 
propriile opinii şi să îşi exprime 
punctele de vedere, asigurându-şi 
succesul în societate”, a precizat 
reprezentanta Fundaţiei GFG. 

La rândul său, Sanjeev Gup-
ta, preşedintele executiv al GFG 
Alliance, din care face şi Liberty 
Steel, a arătat că programele de 
învăţare sunt concepute pentru 
a-i implica pe elevi în comunita-
te, în domeniul ştiinţei şi tehno-

logiei. „Prin programele noastre, 
contribuim la formarea inovato-
rilor şi antreprenorilor viitoru-
lui, de aceea nu cred că există un 
loc mai bun pentru a lansa pro-
gramul de educaţie duală decât 
aici, la Liberty Galaţi”, a arătat 
Sanjeev Gupta. 

“Liberty Galaţi se afl ă într-un 
proces amplu de transformare 
a companiei într-un producător 
Greensteel până în 2030. Aceas-
tă transformare va fi  posibilă 
numai cu o echipă de specialişti 
bine pregătiţi. De aceea, suntem 
bucuroşi să contribuim la acest 
proiect şi să îi primim pe elevi în 
mijlocul echipelor noastre pen-
tru a învăţa de la cei mai buni 
mentori despre schimbarea in-
dustriei şi despre oportunităţile 
profesionale ale viitorului”, a 
precizat Aida Nechifor, director 
general al Liberty Galaţi. 

Profesorii de la Liceul Tehnolo-
gic “Paul Dimo” s-au arătat încân-
taţi de colaborarea cu Fundaţia 
GFG şi cu Liberty Galaţi în dezvol-
tarea noilor metode de învăţare 
din cadrul învăţământului dual. 
„Din toamna acestui an, deschi-
dem în premieră cursuri inova-
toare pentru viitorii electricieni, 
unde elevii vor învăţa activ atât în 
sala de clasă, cât şi alături de spe-
cialişti. Sunt, de asemenea, bucu-
roasă să văd interesul din ce în ce 
mai mare al mediului de afaceri 
pentru pregătirea forţei de mun-
că”, a declarat directoarea Liceul 
Tehnologic “Paul Dimo”, Anca 
Uşer, care a adresat elevilor de 
clasa a VIII-a invitaţia să opteze 
pentru această unitate de învăţă-
mânt, atunci când vor completa, 
în iulie, formularele de înscriere 
la liceu, ca o garanţie pentru un 
viitor profesional de succes. .

FORMAREA VIITORILOR SPECIALIŞTI  .  COLABORARE

 SCĂDERE 

A CONSUMULUI 

DE ENERGIE 

ELECTRICĂ
INS. Consumul de energie 

electrică al populaţiei a fost mai 

mic cu 4,4 la sută în perioada 

ianuarie-martie 2022, comparativ 

cu intervalul similar al anului trecut, 

arată datele publicate de Institutul 

Naţional de Statistică (INS). În 

acelaşi timp, consumul industriei 

a scăzut cu 1,1 la sută, iluminatul 

public a crescut cu 1,3 la sută, iar, 

per total, consumul de electricitate 

la nivel naţional a fost mai mic 

cu 2 la sută în primul trimestru. 

Producţia a fost şi ea redusă cu 

5,7 la sută, ajungând la 14,8 TWh. 

Cel mai mult a scăzut producţia 

în hidrocentrale, cu 25 la sută. În 

schimb, cantitatea generată din 

surse regenerabile a crescut cu 24 

la sută în cazul turbinelor eoliene şi 

18 la sută la panourile fotovoltaice. 

Consumul propriu tehnologic în 

reţele şi staţii a fost mai mic cu 1,2 

la sută. Exporturile de electricitate 

au scăzut cu 9,2 la sută, până 

la 1,460 TWh, iar importurile au 

crescut cu 13,1 la sută, până 

la 2,122 TWh.  . O.A.C. 

În cadrul unei întâlniri avute 
recent la Berlin şi Hanovra cu re-
prezentanţi ai mediului de afaceri 
din Germania, ministrul Econo-
miei, Florin Spătaru, a subliniat 
rolul important pe care Dunărea 
şi Marea Neagră îl pot juca în 
dezvoltarea relaţiilor bilaterale.  
„Dunărea este unul dintre obiec-
tivele economice strategice pe 
care România şi Germania îl au 
în comun. Dezvoltarea economi-
că a fi ecărui stat în parte depinde 
de resursele naturale pe care le 
deţine, dar şi de capacitatea ad-
ministrativă de a valorifi ca aceste 

resurse. Potenţialul României, o 
ţară europeană cu deschidere la 
Marea Neagră şi mărginită de Du-
năre, este incontestabil. Valorifi -
carea acestui potenţial depinde 
însă de strategii realiste adapta-
te la noile condiţii geopolitice“, a 
mai spus ministrul Economiei. 

Florin Spătaru a precizat că in-
teresul oamenilor de afaceri din 
Germania pentru a face investiţii 
în ţara noastră nu este o noutate, 
însă disponibilitatea manifestată 
acum favorizează România din 
punct de vedere geostrategic. 
Ministrul Economiei a susţinut 

că reindustrializarea Români-
ei este una dintre priorităţile 
programului de guvernare, ţara 
noastră fi ind pe harta economică 
de interes a Europei, mai ales că, 
în contextul confl ictului militar 
din Ucraina, multe afaceri se pot 
reloca aici. În marja reuniunilor, 
Florin Spătaru a avut o întrevede-
re şi cu Claudia Muller, Coordona-
torul Guvernului Federal pentru 
Economia Maritimă şi Turism, cu 
rang de ministru, unde au fost 
abordate aspecte privind perspec-
tive de dezvoltare a industriei na-
vale. . Ovidiu Amălinei

ministrul Economiei, Florin Spătaru:
„Dunărea, obiectiv strategic pentru Germania şi România”

Creştere a 
comenzilor 
din 
industrie

PRODUCŢIE. Comenzile 

noi din industria prelucrătoare au 

crescut cu 22,5 la sută, în primele trei 

luni ale anului în curs, faţă de aceeaşi 

perioadă din 2021, arată datele 

publicate, vineri, de Institutul Naţional 

de Statistică (INS). Au fost consem-

nate creşteri în industria bunurilor 

de folosinţă îndelungată (+40,7 la 

sută), industria bunurilor intermediare 

(+40,3 la sută), industria bunurilor de 

uz curent (+22,8 la sută) şi în industria 

bunurilor de capital (+12,2 la sută). 

. Ovidiu Amălinei



10 16 MAI 2022L
U

M
E

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 g

lo
b

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi
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 Rusia a lansat bombe cu fosfor 

asupra Combinatului Siderurgic 

Azovstal din oraşul Mariupol, 

au anunţat duminică surse 

ucrainene, după victoria Ucrainei 

la Eurovision, informează dpa, 

care citează surse ucrainene. 

"Iadul a venit pe pământ. La 
Azovstal“, a scris Petro Andriuş-
cenko, deputat în consiliul ora-
şului Mariupol, pe Telegram. El 
a postat o înregistrare video cu 
atacul, în care se poate vedea şi un 
foc de artilerie, însă înregistrarea 
nu a putut fi  verifi cată din sursă 
independentă. 

Bombele cu fosfor sunt bombe 
incendiare, care se aprind la con-
tactul cu oxigenul şi provoacă 
pagube devastatoare. Utilizarea 

lor este interzisă de către legis-
laţia internaţională în zonele 
populate. 

Andreuşcenko a mai postat 
imagini cu inscripţii de pe bom-
be şi care ar arăta că ele au fost 
lansate ca răspuns la câştigarea 
Eurovisionului de către Ucraina, 
concurs care s-a desfăşurat la To-
rino, în Italia. 

Sursa imaginilor este neclară, 
însă pe ceea ce se presupune că 
sunt bombe se poate citi în rusă 
"Kalush, cum ai cerut! Pentru 
Azovstal“ şi în engleză "Ajută 
Mariupol - Ajută Azovstal acum“, 
datat 14 mai. 

Inscripţiile ar fi  o referire la 
afi rmaţiile solistului Orchestrei 
Kalush, care a lansat un apel de 
pe scena de la Torino, după ce a 
câştigat concursul. 

Rusia a fost exclusă de la 
concursul Eurovision din cau-

za războiului declanşat asupra 
Ucrainei. 

Potrivit vicepremierului ucrai-
nean Irina Vereşciuk, în interio-
rul Combinatului Azovstal mai 
sunt circa 1.000 de combatanţi, 
dintre care jumătate sunt răniţi, 
în timp ce surse ruseşti vorbesc 
despre circa 2.500 de combatanţi 
ucraineni şi mercenari străini. 
Ucraina a propus eliberarea unor 
prizonieri de război ruşi în schim-
bul răniţilor de la Azovstal. 

Între timp, partidele care spri-
jină războiul Rusiei urmează să 
fi e interzise în curând în Ucraina, 

după ce preşedintele ucrainean 
Volodimir Zelenski a semnat o 
lege în acest sens votată la începu-
tul lunii mai în parlament, potri-
vit site-ului web al Parlamentului 
Ucrainei. Scoaterea în afara legii 
vizează partidele care justifi că sau 
neagă invazia rusă asupra Ucrai-
nei, care a început în februarie. 

Autorităţile ucrainene au blo-
cat în martie activitatea a peste 
zece partide care se presupunea 
că aveau legături cu Rusia. 

Noua lege urmează să intre în 
vigoare la o zi după publicarea sa 
ofi cială. ,

"IADUL A VENIT PE PĂMÂNT  .  LA AZOVSTAL“  .  ATAC

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Finlanda vrea să devină 
membră a Organizaţiei Tratatu-
lui Atlanticului de Nord (NATO) 
şi îşi va depune candidatura în 
acest sens, au anunţat duminică 
preşedintele şi premierul acestei 
ţări nordice, o consecinţă direc-
tă a invaziei ruse în Ucraina, 
informează agenţiile de presă 
internaţionale. 

Şeful statului fi nlandez şi un 
consiliu guvernamental "au decis 
împreună că Finlanda va cere să 
devină membră NATO“, a decla-
rat preşedintele fi nlandez Sauli 

Niinisto.  "Aceasta este o zi isto-
rică. O nouă epocă începe“, a de-
clarat preşedintele fi nlandez, în 
timpul unei conferinţe de presă.

Parlamentul fi nlandez ur-
mează să examineze luni proiec-
tul de aderare, cu un vot prevăzut 
să aibă loc apoi, potrivit preşedin-
telui camerei. 

Cu susţinerea declarată sâm-
bătă de Partidul Social-Democrat 
al premierului Sanna Marin, 
acest vot ar urma să se traducă 
printr-un sprijin ferm din par-
tea celor 200 de parlamentari 
fi nlandezi. 

Sâmbătă, preşedintele fi n-
landez l-a contactat telefonic pe 

omologul său rus Vladimir Putin 
pentru a-l informa cu privire la 
cererea iminentă de aderare a ţă-
rii sale la NATO, ceea ce a susci-
tat ameninţări cu represalii din 
partea Moscovei. Preşedintele 
rus i-a semnalat că aderarea la 
NATO "ar fi  o eroare“, apreciind 
că "nu există nicio ameninţare 
la adresa Finlandei“, potrivit 
Kremlinului. 

În Finlanda, războiul din 
Ucraina a dus la o creştere isto-
rică a sprijinului în favoarea ade-
rării la NATO, pentru a se proteja 
mai bine în faţa Rusiei, cu care 
această ţară are o frontieră co-
mună de 1.300 de kilometri. ,

alianţă
Finlanda a decis în mod ofi cial să devină membru al NATO

Ofensiva rusă 
din Donbas 
”și-a pierdut 
avântul” 

INFORMAŢII. Ofensiva Rusiei 

în regiunea Donbas din estul Ucrainei „şi-a 

pierdut avântul şi este mult întârziată“, a afi rmat 

duminică dimineaţă serviciul de informaţii 

militare al Regatului Unit, transmite Reuters. „În 

condiţiile actuale, este puţin probabil ca Rusia 

să-şi accelereze semnifi cativ ritmul de avansare 

în următoarele 30 de zile“, a adăugat serviciul 

de informaţii al armatei britanice. Armata rusă 

încearcă să-și suplimenteze forţele, în acest timp 

trupele ucrainene încearcă să le respingă 

pe cele ruse, să izoleze unităţile acestora 

şi să perturbe cu atacuri de artilerie ruta de 

aprovizionare. , Ovidiu Amălinei

 NOI AJUTOARE 

MILITARE     

PENTRU UCRAINA

Bombe ruseşti cu fosfor 
după victoria Ucrainei 
la Eurovision

SUA. Şeful diplomaţiei 

ucrainene Dmitro Kuleba a anunţat 

duminică că a avut o întrevedere cu 

secretarul de stat american Antony 

Blinken, la Berlin, şi că „mai multe 

arme şi alte ajutoare sunt în drum 

spre Ucraina“, informează Reuters. 

„Am convenit să conclucrăm 

îndeaproape pentru a ne asigura că 

exporturile de produse alimentare 

din Ucraina ajung la consumatori 

în Africa şi Asia. Le suntem 

recunoscători secretarului de stat 

Blinken şi SUA pentru leadershipul 

şi sprijinul lor neclintit“, a notat 

Kuleba pe Twitter. Kuleba urma 

să informeze în cadrul reuniunii 

miniştrilor de Externe ai ţărilor din 

NATO, duminică, la Berlin, asupra 

situaţiei de pe teren în Ucraina 

şi despre modul în care alianţa 

poate ajuta în continuare această 

ţară, în timp ce ea luptă deja de 12 

săptămâni împotriva forţelor militare 

ruse care au invadat-o pe 24 

februarie. Cei doi ofi ciali au discutat 

despre impactul invaziei ruse 

asupra Ucrainei, inclusiv asupra 

securităţii alimentare globale, a 

informat la rândul său purtătorul de 

cuvânt al Departamentului de Stat 

american Ned Price.  . Ovidiu 

Amălinei 
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Silvia Caraian 0731 960 090

 VÂNZĂRI 

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere Micro 

20, parter, gresie, faianţă, termo-

pane- rulouri, AC, centrală termi-

că, mobilat complet. 0752158483. 

(274244) 

 • Vând apartament 3 camere, 

etaj 4/4, cu acoperiş, zonă cen-

trală, 80000E negociabil. Telefon 

0766445588. (274247) 

 CUMPĂRĂRI 

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 

Tel. 0751.183.790. (271889) 

 VÂNZĂRI 

CASE 

 • Vând casă str. Domnească. Tel. 

0745669964, 0742133995. (274168) 

 • Vând teren şi casă ICBrătianu 

(Zaclău). Tel. 0751063747. (274305)

 VÂNZĂRI 

SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând/ închiriez spaţiu comer-

cial Frumuşiţa. Tel. 0744608130. 

(274311)  

 CUMPĂRĂRI 

TERENURI 

 • Cumpar teren intravilan Galaţi sau 

in apropiere. 0745380800 (273901) 

 • Cumpăr teren intravilan sau 

casa veche in Galaţi. 0741195100 

(274107) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • Restaurant angajează: barmani, 

bucătari, ajutor de bucătar, os-

pătar, ajutor de ospătar, personal 

curaţenie şi personal spălat vase. 

0757490591 (274027) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător vase. Salariul atractiv. Tel. 

0767441177. (274031) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor os-

pătar (fete şi băieţi), cu sau fără 

experienţă. Salariul atractiv şi la 

timp. Tel. 0759672578. (274032) 

 • SC angajeaza tehnician electro-

mecanic, electrician, lacatus meca-

nic. Tel.: 0749223352 (274202) 

 • Hotel angajăm bucătar, ospă-

tar, cameristă. Tel. 0749278177. 

(274033) 

 • SC MAGETO STEEL SRL 

ANGAJEAZĂ ÎN GALAŢI SUDORI. 

Salariu atractiv. TEL. 0748918883 

(274067) 

 • SC angajează lăcătuş, sudor, 

macaragiu grupa C+E şi borve-

rist. Tel. 0748211128, 0740247541. 

(274069) 

 • SC angajeaza cofetar si ajutor de 

cofetar. Tel.: 0749223352 (274201) 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori şi 

electricieni, cu posibilitatea de ca-

lifi care la locul de muncă. Rel. la tel 

0746045589 (274091) 

 • SC angajeaza pizzar si ajutor bu-

catar. Tel.: 0749223352 (274204) 

 • HPC angajează vopsitori, sa-

blatori, polizatori si muncitori 

necalifi caţi în domeniul naval. 

Relaţii la telefon: 0733688953 

(274104) 

 • Angajăm în domeniul construc-

ţiilor: zugravi, gletuitori, personal 

necalifi cat. Detalii 0757669134, 

0755877373. (274134) 

 • Companie privată, angajăm elec-

tricieni, sudori, lăcătuşi mecanici, 

instalatori. Dacă eşti interesat, tri-

mite-ne CV-ul la adresa de email: 

offi ce@romechanical.com sau 

contactează-ne la numărul de tel. 

0771475470. (274173) 

 • Restaurant MALNAŞ angajea-

ză aj. ospătar, barman, bucătar 

(vapor croazieră Marea Neagră). 

0744992059, 0722767672. 

(274193) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, mun-

citor necalifi cat in industria alimen-

tara. Tel.: 0749223352 (274203) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E 

cu atestat transport marfa. Tel.: 

0749223352 (274205) 

 • SC angajeaza operator facturare. 

Tel.: 0749223352 (274206) 

 • SC angajeaza vanzatoare ma-

gazin alimentar. Program de lucru 

foarte atractiv. Tel.: 0749223352 

(274207) 

 • SC angajează proiectant sisteme 

branşamente gaze. 0744569046 

(274222) 
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Persoană fizică vând  

VILĂ Galaţi 

ULTRACENTRAL  
 

DE VÂNZARE
Tel. 0745105377

 p+1+ mansardă locuibilă 
suprafaţă teren 341 mp 
suprafaţă construită 102 mp 
suprafaţă desfăşurată 223 mp 
trei dormitoare  

  cu balcoane închise, 
trei băi. 

Anexe: garaj dublu, 
patio amplu, chioşc de vară, 
zonă grătar.  
Se poate vinde mobilat. 
Preţ 395.000 euro 
negociabil. 

PRF MP 002416

ANUNŢ PUBLIC
PRIVIND PARCURGEREA PROCEDURII DE INFORMARE SI CONSULTARE A DOCUMENTAȚIEI DE URBANISM 
PLAN URBANISTIC ZONAL (PUZ) GENERAT DE OBIECTIVUL “LOTIZARE TEREN IN VEDEREA CONSTRUIRII 
DE LOCUINTE INDIVIDUALE SI DOTARI DE PROXIMITATE” - AMPLASAMENT JUD. GALATI, MUN. GALATI, T54 
P224/1 (NC 111311), BENEFICIAR METROPOLITAN GARDENS SRL – ETAPA ELABORARII PROPUNERILOR

Primăria Mun. Galati, la inițiativa societatii METROPOLITAN GARDENS SRL, anunța publicul interesat asupra 
depunerii documentației de urbanism PLAN URBANISTIC ZONAL (PUZ) GENERAT DE OBIECTIVUL “LOTIZARE 
TEREN IN VEDEREA CONSTRUIRII DE LOCUINTE INDIVIDUALE SI DOTARI DE PROXIMITATE” - AMPLASAMENT 
JUD. GALATI, MUN. GALATI, T54 P224/1 (NC 111311), BENEFICIAR METROPOLITAN GARDENS SRL – ETAPA 
ELABORARII PROPUNERILOR.

Procedura de informare si consultare se desfășoară in perioada
16.05.2022 –  04.06.2022  (20 zile calendaristice)

Obiectivele documentatiei de urbanism de tip PUZ sunt :
Dezmembrarea imobilului NC 111311 in loturi pentru construire locuinte individuale si dotari de proximitate  
– mai mult de 3 (trei) loturi 
Definirea unei noi zone functionale – L1c : Locuire individuală de tip urban cu clădiri de înăltime mică în care  
construirea este posibilă pe bază de autorizare directă in baza prevederilor Noului Cod Civil si elaborarea 
unui regulament specific zonei rezidentiale
Definirea indicatorilor urbanistici in limitele prevazute de legislatia in vigoare 

Documentele aferente propunerilor P.U.Z. pot fi consultate :
la sediul PMG: Instituția Arhitect Sef – Biroul Planificare Urbana, etajul 1, camera 103, date de contact : 

telefon: +40 (236) 307 708 - 
fax: +40 (236) 461 460- 
e-mail: - planificareurbana@primariagalati.ro

 
la elaboratorul P.U.Z. : m.urb. Atanasia Mandru (Stoica), SC Machbar Atelier SRL, date de contact :  

telefon: +40 (748) 158 275- 
e-mail: - machbar.atelier@gmail.com     

la Registratura Generala a municipiului Galați din Str. Domneasca Nr. 54. 
pe e-mail :   planificareurbana@primariagalati.ro

Observațiile sau semnalările pot fi transmise in perioada
21.05.2022 –  04.06.2022 (ultimele 15 zile calendaristice)

ÎNTRERUPERI PROGRAMATE
23 - 27.05.2022 DEER SA Cluj Napoca 
Sucursala Galati

Informaţii actualizate despre întreruperile planificate în alimentarea cu energie electrică 
sunt disponibile şi pe site-ul www.distributie-energie.ro rubrica Suport/Întreruperi.  

Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care sunt  
însă necesare pentru asigurarea unei bune funcţionări a instalaţiilor.  
Relaţii suplimentare la telefon 0236/929 sau telverde 0800 500 205.

Data pla ni-
ficată pentru 
retragere

Durata 
planificată 
(interval)

Instalaţii retrase /  
Locaţia (localitatea+străzi)

23, 
25.05.2022

08.00 – 
16.00

Str. Sindicatelor intre Grivitei si Dogariei, 
Izvor, Grivitei intre Portului si Daciei, Daciei 
intre Grivitei si Tauni, Ghecet intre Daciei si 
Apollon, Dacului, Camin ELNAV, Bl. Icepro-
nav, Camin Bl. A, Camin Bl. B;

23.05.2022
08.30 – 
15.30

Loc. Foltesti – zona Garii, spre Centru, zona 
Centru; Loc. Corod – sat Blinzi, partial;

24.05.2022
08.00 – 
12.00

Bl. A19, B9, B12, E4, E5 – Micro 16. 
Farmacii, Laborator cofetarie, Piata Siret, 
Complex Siret. Agenti economici aferenti 
Complex Siret Micro 16;

24.05.2022
08.30 – 
15.30

Loc. Foltesti – zona Primarie, DJ si in 
spatele Garii; Loc. Beresti – zona Profi, fosta 
cooperativa Victoria; Loc. Matca – partial;

24.05.2022
09.00 – 
17.00

Loc. Tg. Bujor – zona Golosei si SMA Bujoru;

25.05.2022
11.00 – 
14.00

Agenti economici aferenti Complex Ancora 
Mazepa;

25.05.2022
08.30 – 
15.30

Loc. Foltesti – zona iesire spre Oancea; Loc. 
Cosmesti – sat Furceni, partial; Loc. Ivesti 
– sat Bucesti, Str. Mariuca Zamfir si Str 1 
Decembrie 1918;

26.05.2022
09.00 – 
13.00

Bl. A – Arcada, Bl. B Arcada, CANCAZ – Str. 
Crizantemelor;

26.05.2022
08.30 – 
15.30

Loc. Foltesti – zona Centru; Loc. Cosmesti – 
sat Furceni, partial; Loc. Ivesti – sat Bucesti, 
Str. Mariuca Zamfir si Str 1 Decembrie 1918

26.05.2022
09.00 – 
12.00

Loc. Tg. Bujor – zona bl. B2, strazile Grigore 
Hagiu, Mecanizatorilor, Scolii si 1 Mai;

27.05.2022
08.30 – 
15.30

Loc. Liesti – partial; Loc. Ivesti – sat Bucesti, 
partial.

PRF MP 002417

PRF MP 002418
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
 • Amenajări interioare, faianţări. 

Seriozitate, multă experienţă. 

0747618887 (274313) 

 PROPUNERI 

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensiona-

rilor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (274020) 

 DECESE  

 • Sunt alături de Mioara şi Mariana 

acum când se despart de dragul 

lor TURCU VASILE (BEBE). Dă-i 

Doamne odihnă veşnică! Casia. 

(274320) 

 COMEMORĂRI  

 • Luna aceasta aţi fi  împlinit anii, 

dragii noştri,

DIMA MARICEL

şi DIMA FLORIN,

dar din păcate v-aţi ridicat la cer 

mult prea devreme şi ne-aţi lăsat 

într-o mare de lacrimi. Noi, părinţii, 

fraţii şi nepoatele, nu vă vom uita 

niciodată şi vă vom pomeni de 

fi ecare dată cu lacrimi în ochi, 

durere în sufl ete şi multe regrete. 

Dumnezeu să vă odihnească, 

dragii noştri! (274272) 

OFERTE 

DE SERVICIU

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, şo-

meri) electricieni, sudori electric, 

sudori procedeu MIG-MAG, elec-

tricieni PRAM, instalatori, lăcătuşi. 

0744569046. (274223) 

 • Bella Casa angajează ŞOFER 

PENTRU LIVRARE MARFĂ. 

CV pe offi ce@bella-casa.eu. 

Tel:0725594894 (274230) 

 • Angajez femeie de serviciu scări 

de bloc. Tel. 0749113161. (274240) 

 • SC angajează frezori (pensio-

nari). Tel. 0744779518. (274242) 

 • Angajam inginer mecanic cu ex-

perienta in instalatii de ridicat, con-

tract part time sau full time. Rel. la 

tel 0746045589. (274256) 

 • Societate comerciala angajeaza: 

muncitori califi cati si necalifi cati in 

productia metalurgica (tabla foi, 

teava sudata si nesudata, profi le 

zincate) Pentru mai multe informa-

tii candidatii sunt rugati sa sune la 

numarul de telefon. 0723 470 657. 

(274262) 

 • SC MAGETO STEEL SRL an-

gajeaza Lacatusi navali cu expe-

rienta in citirea desenului tehnic 

pentru un santier naval in Italia. Tel. 

0748918883 (274270) 

 • KAEFER angajeaza 

SCHELARI. Relatii la telefon: 

0723110298. (274277) 

 • SC angajează muncitori califi -

caţi în construcţii. Salarii atractive. 

0762613775. (274280) 

 • Angajăm măcelar, personal 

pentru grătar cu mici, vânzătoare 

magazin alimentar. 0744390825. 

(274281) 

 • Angajez electrician şi instalator, 

punct de lucru Italia. Relaţii la telefon 

0740577536. (274285) 

 • Patiserie în Eforie Nord angajea-

ză pentru perioada sezonului esti-

val: patiser şi modelatori covrigi cu 

experienţă şi vânzătoare la casa de 

marcat. Se asigură cazare, masă, 

salariu motivant. Tel. 0753545128. 

(274287) 

 • Societate angajează muncitori ne-

califi caţi lucrări terasamente, secre-

tară (asistentă) cunoştinţe IT, conta-

bilă cu experienţă. Tel. 0755864688. 

(274300) 

 • Familie de medici caută per-

soană cu experienţă pentru în-

grijire bătrână. Salariu avantajos! 

Program de luni până vineri, 6 

ore/zi, 15.00-21.00. Relaţii la te-

lefon 0748694833, în intervalul 

10.00-18.00. (274306) 

 • Caut OM CURTE, pentru com. 

Tuluceşti (Tătarca). 0753669207 

(274307) 

 • Caut MENAJERĂ şi AJUTOR 

BUCĂTAR, pentru com. Tuluceşti 

(Tătarca). 0753669207 (274308) 

 • Fabrica de servetele angajeaza: 

inginer, inginer mecanic si mecanic 

utilaje servetele umede. Tel 0756 042 

966 sau pe email costel.dumitru@

grandegloria.com (274314) 

 • ANGAJAM SERVANT POMPIER 

PENTRU SANTIER NAVAL 

OLANDA, SUNATI LA 0752175222 

DUPA ORA 17 (274319) 

 VÂNZĂRI 

DIVERSE 

 • Vând pui curcă, rasă grea 1-2 kg, 

albi, vaccinaţi, 39 lei. 0745808293. 

(273439) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de spă-

lat, aer condiţionat. La domiciliul cli-

entului. 0740.167.887, 0720.256.788. 

(272392) 

 • Construcţii civile, amenajări 

apartamente la cheie. 0762613775. 

(274073) 

 • Hidroizolaţii termosudabile, scur-

geri pluviale, termoizolaţii/ fi nisa-

je, preţ negociabil. 0726835985 

(274296) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (274297) 

 • Montăm casete siguranţe automa-

te, trasee separate centrale termice, 

boilere, împământări. 0726835985 

(274298) 

ANUNŢ CONCURS PENTRU POST CONTRACTUAL 

Primăria Comuna Barcea, judeţul Galaţi organizează concurs pentru ocuparea funcţiei 

contractuale vacante, aprobat prin H.G. nr. 286/2011, modifi cat şi completat de H.G. nr. 

1027/2014,în cadrul instituţiei.

Denumirea postului- MEDIATOR SANITAR -post contractual pe perioadă nedeterminată, 

durată normală de lucru-8 ore pe zi/40 ore pe săptămână.

Condiţii specifi ce de participare la concurs:

a) absolvent cu studii medii;

b) cunoştinţe de operare pe calculator: nivel minim;

c) absolvent al cursurilor de formare profesională cu certifi cat de califi care în ocupaţia 

de mediator sanitar conform legislaţiei în vigoare (720 ore). 

Data ,ora şi locul de desfăşurarea concursului:

Data limită până la care condidaţii vor depune actele pentru dosarul de concurs este 27 mai 

2022 ora 14.00,la sediul Primăriei comunei Barcea.

Date contact:Filipoiu Alina Nicoleta –consilier principal,tel.:0236/335703,e-mail:barcea@gl.e-adm.ro.

• Dosarele de concurs se depun în termen 
de 10 zile lucrătoare de la data publicării 
(afi şării) 16 - 27 Mai 2022,ora 14.00.

• Selecţia dosarelor se face în maximum 2 
zile lucrătoare de la data expirării termenului 
de depunere a dosarelor(30 - 31 Mai 2022);

• Proba scrisă: 09 iunie 2022 ora 10.00, la 
sediul Primăriei comunei Barcea;

• Interviul se susţine într-un termen de ma-
ximum 4 zile lucrătoare de la data susţinerii 
probei scrise (09-15 iunie 2022), la sediul 
Primariei comunei Barcea;

PRF MP 002415

OFERTE 

DE SERVICIU

DEZBATERE PUBLICĂ 

Astăzi, 16.05.2022 Primarul Municipiului Galaţi anunţă deschiderea 

procesului de dezbatere publică privind aprobarea documentaţiei 

de urbanism Plan Urbanistic Zonal Fileşti.

Documentaţia poate fi  consultată pe site-ul instituţiei

www.primariagalati.ro la secţiunea Transparenţă decizională sau 

la sediul instituţiei din str. Domnească, nr.54, Cam.215 Biroul Relaţii 

Externe şi Investitori.

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare privind pro-

iectul de act normativ supus consultării publice se pot depune până la 

data de 25.05.2022, prin formularul online disponibil pe pagina de inter-

net a instituţiei la secţiunea Transparenţă decizională, ca mesaj în format 

electronic pe adresa de e-mail: info544@primariagalati.ro, prin poştă, 

pe adresa instituţiei din Galaţi, str. Domnească nr.54, Registratura 

Generală a Primăriei municipiului Galaţi.  

Pentru informaţii suplimentare, vă stăm la dispoziţie la numărul de 

telefon: 0236 307 730, e-mail: info544@primariagalati.ro

PRF MP 002414

 DIVERSE  

PRF PVL 000020

PRF PVL 000018
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

mai

16

1703  u Încetează din viaţă 
CHARLES PERRAULT (n. 1628), 
scriitor francez.
1812  u Pacea ruso-turcă de la 
Bucureşti, care încheie războiul din 
1806-1812. În urma acestui tratat, 
teritoriul dintre Prut şi Nistru 
(Basarabia) intră în componenţa 
Imperiului Ţarist.
1864  u Încetează din viaţă SIMION 
BĂRNUŢIU (n. 1808), jurist, 
filosof, estetician. A jucat un rol 
important ca ideolog al Revoluţiei 
de la 1848 în Transilvania.
1881  u Este dat în folosinţă, la 
Berlin, Germania, primul tramvai 
electric.
1887  u Se naşte FLORICA 
CRISTOFOREANU (m. 1960), 
cântăreaţă de operă, operetă.
1892  u Încetează din viaţă 
MELCHISEDEC ŞTEFĂNESCU (n. 
1823), primul episcop al Dunării 
de Jos (1864-1879), episcop al 
Romanului (1879-1892), cărturar, 
istoric, membru şi vicepreşedinte al 
Academiei Române.
1905  u Se naşte HENRY FONDA (m. 
1982), actor american, laureat cu 
Premiul Oscar.
1926  u Se naşte BOB CĂLINESCU 
(m. 1990), regizor film de animaţie.
1929  u Au fost acordate primele 
premii ale Academiei Americane de 
Film [din 1931, numite „Oscar”].
1966  u Se naşte JANET JACKSON, 
cântăreaţă, actriţă americană.
1980  u Încetează din viaţă MARIN 
PREDA (n. 1922), prozator, 
dramaturg, eseist, publicist, 
traducător, membru corespondent 
şi membru titular, post-mortem, al 
Academiei Române.
2011  u Încetează din viaţă DORU 
SEGAL (n. 1930), operator, regizor 
film documentar.
2018  u Se inaugurează „Podul 
Crimeea”, cu o lungime de 19 
kilometri, care leagă peninsula 
Taman [din sudul Rusiei] de 
peninsula ucraineană Kerci 
[Crimeea].

Titus Popovici - 
scenarist, 
scriitor, publicist
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Titus Popovici (născut pe 16 mai 

1930, la Oradea – decedat pe 30 

noiembrie 1994, la Bucureşti) a 

absolvit Facultatea de Filologie 

a Universităţii din Bucureşti, în 

anul 1953, fără licenţă. Încă din 

perioada studenţiei, în anul 1952, 

a fost inspector în Ministerul 

Artelor, la Direcţia Teatrelor, 

iar după absolvirea facultăţii 

nu a mai ocupat nicio funcţie, 

devenind liber-profesionist.

Titus Popovici a debutat, în 
anul 1950, la ”Viaţa românească”, 
cu schiţe şi povestiri scrise în co-
laborare cu Francisc Munteanu. 
Debutul editorial are loc cinci ani 
mai târziu, în 1955, cu volumul 
”Povestiri”. Au urmat romanele 
”Străinul” – evocare a ultimilor 
ani de război şi a perioadei imedi-
at următoare – care îl consacră pe 
Titus Popovici şi ”Setea” – frescă 
a vieţii rurale ardelene în primii 
ani postbelici. A scris şi piese de 
teatru: drama ”Passacaglia”, ”Pu-
terea şi adevărul, adaptată pentru 
ecran, piesă ce întruchipează dra-
maturgic teme şi confl icte carac-
teristice literaturii anilor 1950. A 
mai scris un memorial de călăto-
rie, intitulat ”Cuba, teritoriu liber 
al Americii”, după care s-a dedicat 
aproape integral producerii de sce-
narii cinematografi ce, revine, în 
anul 1970, la literatură cu o nuvelă 
remarcabilă, intitulată ”Moartea 
lui Ipu”.

Titus Popovici a fost consi-
derat unul dintre cei mai im-
portanţi scenarişti români din 
perioada anilor 1960-1970. Din 
activitatea de scenarist sunt de 
menţionat adaptările propriilor 
romane sau scenarii pe teme 
istorice. Dintre fi lmele pentru 
care Titus Popovici a realizat 
scenariul amintim: ”Valurile 
Dunării”, ”Columna”, ”Mihai Vi-

teazul”, ”Atunci i-am condamnat 
pe toţi la moarte”, ”Cu mâinile 
curate”, ”Departe de Tipperary”, 
”Actorul şi sălbaticii”, ”Operaţi-
unea Monstrul”, ”Ion, blestemul 
pământului”, ”Blestemul iubi-
rii”, serialele TV ”Lumini şi um-
bre”, ”Momentul adevărului”, 
”Mircea”, ”Miss Litoral”, ”Di-
vorţ din dragoste”, ”Crucea de 
piatră” ş.a. ,

OAMENI DE SEAMĂ . REPEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, va 

fi  în mare parte senin. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 26 grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 14 grade Celsius. 

Sunt şanse de precipitaţii de circa 3 la 

sută. Vântul va atinge o viteză de până la 8 

kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 763 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăşi valoarea 

de 43 la sută. . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:37 am

apune

58:32 pm

meteo 16 mai România & Europa 

Timişoara

27 1111

Cluj

23  99

Bucureşti

26 1414

Galaţi

26 1414

Constanţa

19 1616

Braşov

19 1010

Londra

22 1616

Paris

26 1717

Madrid

27 1212
Roma

29 1212

Chişinău

22 1111

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de 
fotografie „Secvenţe“, de Marian Plaino.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia de artă vizuală „Fuzzy Program“, de 
Tudor Şerban.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Apel la memorie: 
victimele războaielor“, „Lumea păpuşilor - o 
lume minunată“, „Elemente de port popular 
românesc“, „Repere arheologice la Dunărea 
de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la  Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“  u

 Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe  u

ale Naturii „Răsvan Angheluţă“ 

- Expoziţiile: „Feeria cristalelor“, 

„Biodiversitatea“, „Specii invazive din 
România“, „Pe culmile Carpaţilor“, 
„Flori subterane din România“, „Lumea 
colecţionarilor de natură“, “Curiozităţi din 
lumea moluştelor”. Program: miercuri, joi, 
vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 
9,00 - 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul 
central şi la toate filialele, programul este de 
luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu 
pauză pentru dezinfectare între orele 13,00 şi 
14,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi 
10,00-14,00.  

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016
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TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Nu este o zi favorabilă pentru 

investiţii importante și tranzacţii 

fi nanciare.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Șanse mari de a câștiga o sumă 

de bani în plus, dintr-o activitate 

extraprofesională.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este posibil să începeţi o nouă 

etapă în viaţa socială şi pe plan 

sentimental.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Survin schimbări de program.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Vi se recomandă să nu vă 

asumaţi responsabilităţi 

suplimentare.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Sunteţi decis să rezolvaţi o 

problemă de familie, pe care aţi 

tot amânat-o.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este o zi favorabilă activităţilor 

intelectuale şi aveţi ocazia să vă 

afi rmaţi în societate.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Nu veţi dori să faceţi astăzi 

planuri măreţe, contracte 

curajoase, există predispoziţia 

de a nu avea câștig de cauză în 

negocieri.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este recomandabil să evitaţi 

deciziile importante.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Pot avea loc schimbări benefi ce 

în relaţiile dumneavoastră 

sentimentale.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Situaţia fi nanciară nu vă 

satisface, dar nici nu reprezintă 

o problemă gravă.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

O rudă mai în vârstă reuşeşte să 

vă tempereze dorinţa de a obţine 

venituri riscante.

horoscop
16 mai

fi lmul zilei
LUNI, 16 MAI 

remember
Aurel Ciupe (1900-1988)

Pictorul Aurel Ciupe s-a născut 
pe data de 16 mai 1900, la Lugoj. A 
studiat pictura încă din perioada 
în care era elev, avându-l ca profe-
sor pe Virgil Simionescu; în vacan-
ţa anului 1916, a frecventat Școala 
liberă de la Baia Mare, cu Istvan Re-
ti. În anul 1919, s-a înscris la cursu-
rile Școlii de Arte Frumoase din 
București și la Facultatea de Drept. 
Studiază și la Academia Julian din 
Paris; călătorește la Roma pentru 
a-și perfecţiona studiile cu Pietro 
Caromaldi, anii următori fi ind de-
dicaţi tot studiilor în străinătate, la 
Veneţia, Saint-Tropez și Paris.Aurel 

Ciupe a debutat cu expoziţia perso-
nală de la Lugoj, în anul 1924, ur-
mată de cele de la Târgu Mureș și 
Cluj, Arad, București ș.a.

Aurel Ciupe a avut o carieră di-
dactică, fi ind profesor la Școala de 
Arte Frumoase din Cluj; custode 
al Piancotecii municipale Târgu 
Mureș; a condus Muzeul Banatu-
lui din Timișoara, în perioada 1940-
1949. Din anul 1949 a fost profesor 
și decan al Institutului de arte Plas-
tice ”Ion Andreescu” din Cluj.

Aurel Ciupe a fost președinte al 
Uniunii Artiștilor Plastici din Cluj în 
perioadele 1951-1954 și 1959-1960.

S-a stins din viaţă la data de 18 
iulie 1988. . V.G.
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BRĂILA 

138 CM

200 CM
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237 CM

193 CM

159 CM

- 8 cm

- 7 cm

- 5 cm

 O VIAŢĂ REGĂSITĂ
FILMBOX. ora 21:00.

dramă, 2010, SUA

  Cu: Ja Rule, Mischa Barton u

Titlu original: Don’t Fade Away  u Managerul muzical Jackson White a avut 
o viaţă uşoară. Ajuns la Los Angeles, White a fost sedus de bani şi a reuşit să-şi 
ruineze şi viaţa personală, şi cariera. Apoi a primit vestea că tatăl său e bolnav 
şi trebuie să se întoarcă acasă. 

08:00 Telejurnal matinal

08:07 3 ceasuri bune

08:47 Sport

09:00 Telejurnal

09:07 3 ceasuri bune

09:32 Sport

10:00 Ediţie specială

10:55 Vorbeşte corect!

11:00 Guşti! Şi apoi mănânci

11:30 Doar să gustaţi

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Editie specială

17:40 Dong Yi, concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
18:55 Zi de zi

19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Referendum

23:00 Nocturne

00:00 Dosar România

01:00 Atelier de sănătate (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Curierul 3 (R)

SUA, Acţiune
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Insula iubirii

00:00 Observator

00:30 Rocky Balboa

SUA, Dramă, Sport
02:30 Observator (R)

03:15 Dramă: Poveşti de familie 

(R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:00 Ramo

2020, Turcia, dramă
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:15  Fiica ambasadorului (R)

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

03:45 Pastila de râs (R)

04:15 Ştirile Kanal D (R)

07:35 Holly a dormit la noi

SUA, Comedie
09:05 Aici, azi

SUA, Comedie
11:00 Regele Richard: 

Crescând campioni

SUA, Dramă, Sport
13:20 S-a născut o stea

SUA, Dramă, Muzical
15:35 Hitman’s Bodyguard 2: 

Nevasta asasinului

SUA, Acţiune 
17:35 Peter Iepuraşul:                      

Fugit de acasă

Australia, SUA, Animaţie
19:10 Obsesia Evei

SUA, Thriller
20:00 Soţia călătorului în timp

SUA, Dramă 
21:00 Barry, SUA, Comedie
21:30 Copilul, SUA, Comedie
22:00 Sin City

SUA, Acţiune, Crimă
00:00 Aquaman

Australia, SUA, Acţiune 
Aventuri, Fantastic, SF

08:00 Mic dejun cu un campion 

(R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fără prejudecăţi (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
17:00 România…în bucate

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:00 Reţeaua de idoli

22:00 Memorialul Durerii

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia
00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 16 mai

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 15 mai

PRF PVL 000022
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”Ridică-te, Gheorghe, ridică-te, Ioane!”

ORIZONTAL: 3) Tăria obișnuită a marinarului - Association u

of International Property Professionals (siglă). 4) Cel dus 

dintre noi -  Dreapta naţională,cu mare pondere la sate. 

5) Nemaivăzut,nemaiauzit… - Omul Moscovei - Codaşe în 

clasament! 6) Valoare recunoscută pe bătrânul continent – 

Grupare separată de biserică. 7) A trage tutun pe nas – Grup 

de gâște. 8) Luat la mijloc! – Om fără nici o perspectivă în 

viaţă - Normative ale Uniunii Europene (siglă).

VERTICAL: 2) În grup…la luptă! - A uda fl orile din grădină, u

dimineaţa pe răcoare. 3) Rămășaguri cu reale șanse de 

câștig – Grup masculin. 4) Specifi cul cultural al unei societăţi 

- A înviora atmosfera…la culme. 5) Marcaj strict la poartă - 

Reprezentant popular al Africii. 6) Statele…trecute în atlas! - 

Imprimatul hârtiei după metodele clasice - Șarpe constrictor 

exotic. 7) Nu-i bună la nimic – Lipsit de miez – Genul…scurt! 

8) Lipsit de replică în lume – Luntre sportivă ușoară, cu 

pagaie. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Oameni considerabili!

A înfășura un 
cablu

Vorbitul în 
șoaptă

...

...
Culpă

Galben la han
Oameni 

citiţi

Pești de apă 
dulce

Schimbate la 
patron

Curse atletice

De dimineaţă 
(fem.)

Mărginit

E o măsură în 
toate

Raci!

Ferit de 
radiaţii

Porcul în 
gospodărie

Liniște 
sufl etească

Stricată

...

Dana Ionescu

Marin Urdiște

Corina Tudor

Inimă de 
metal!

Parte!

Ușor pe 
mijloc!

Lucrători la 
negru

Juni!

Mingea în 
teren

Prinde miros

Timpul 
înserării!

Sunt în etate

Singură

Stau pe casă

Două din 
zece!

E pe hartă

Singure!

Acar în 
gară!

Unică!

Nereușită 
totală

8 2 3

2 5 8 1

7 4

6 4 2

3 5 2 8

1 6

4 7

6 1 4

5 1 9 6

4 5 3 9 8

1

5 7 8 6

8 4

6

5 6 3

1 4 9 2

8 2 1

9 7 5

glume
Vasile Ghica 

1
- Părinte, azi  la  biserică mi-
au  furat  pantofi i  şi  ceasul!
- Înseamnă  că, în  sfârşit, 
îi  atragem pe  păcătoşi  la  
biserică. 2

- Ioane,  de  ce ai  smuls  toate  
fl orile  înainte  de  a  pleca  în  
armată?
- Ca  să  nu-mi  facă  nevastă-
mea un  copil  din  fl ori.

reţeta zilei
Mozzarella 
și roșii 
la cuptor

INGREDIENTE.  400 g moz-

zarella, 3 roşii, 2 linguriţe oregano uscat, 

2 linguri ulei de măsline, 1 praf sare.

PREPARARE: Se feliază ro-

şiile spălate şi mozzarella, pe cât posibil 

în felii egale ca lăţime între cele două 

preparate. Într-un vas de cuptor, se pune 

o lingură de ulei de măsline şi se aşază 

felii interca late de brânză şi roşii. Se 

stropesc feliile cu a doua lingură de ulei, 

se presară foarte puţină sare şi oregano 

uscat şi se dă la cuptor pentru 15 minute. 

, A.F.

tv
mania
Noi n-am vrut 
cu „Trenuleţul”, 
ei n-au ţinut       
cu Ursu

u Eurovision. Amară, 
dar pragmatică mi-a fost 
concluzia după ce Republica 
Moldova şi România şi-au 
anunţat punctajele juriilor 
la Eurovision: n-au dat nimic 
pentru „Llamame”, n-am dat 
nimic pentru „Trenuleţul”. Dar 
fi ecare a oferit câte 12 puncte 
Ucrainei. În rest, Moldova a dat 
cam aşa: Marea Britanie - 10, 
Suedia - 8, Elveţia - 7, Australia - 
6, Estonia - 5, Belgia - 4, Spania 
- 3, Portugalia - 2, Azerbaidjan 
– 1. Iar România: Suedia - 10, 
Marea Britanie - 8, Portugalia - 
7, Austria - 6, Elveţia - 5, Italia - 
4, Olanda - 3, Grecia - 2, Spania – 
1. Mi-a fost greu să pricep de ce 
juriul românesc n-a găsit nimic 
de punctat la „Trenuleţ”, ci doar 
juriile din Germania - 6 puncte, 
Italia – 5, Ţările de Jos – 2 şi 
Armenia – 1 punct. Apoi avea să 
vină votul masiv al publicului, 
239 de puncte, care a răsturnat 
clasamentul. În primă fază, 
de pe locul 20, „Trenuleţul” a 
ţâşnit pe podium, pe locul al 
treilea, pentru ca fi nala să se 
închidă cu „Trenuleţul” tras pe 
la linia a şaptea. Ce locomotivă 
mai bună decât publicul se 
putea găsi pentru „Trenuleţ“? 
Că România n-a primit decât 
1 punct din Germania, 4 din 
Spania şi 7 din Grecia e o 
realitate. Dar pentru faptul 
că, după cinci ani de ratări, 
wrs (adică Andrei Ursu) a dus 
România în Finala Eurovision, 
RESPECT! În rest, se ştie, „Merge 
trenul parcă zboară/ dintr-o 
ţară-n altă ţară“, după voturi nu 
coboară... .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

”..............................................................
ci pentru văzduhul tău liber de mâine.
ridică-te, Gheorghe, ridică-te, Ioane!”

Pentru această poezie autorul, RADU GYR (1905-1975), 
a fost condamnat în 1956, iniţial, la moarte, ulterior 
pedeapsa fi ind comutată la 25 de ani de muncă silnică.

Privește 
altfel
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LUNI  . 16 MAI 2022

DE ASTĂZI,            

ALTE FONDURI 

DIN PNRR
FINANŢARE. Autorităţile 

publice locale vor putea accesa 

fonduri pentru dezvoltarea 

localităţilor și a unei infrastructuri 

moderne și prietenoase cu mediul, 

începând de astăzi, 16 mai, a 

anunţat ministrul Dezvoltării, Cseke 

Attila.  > pag. 06

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

ddata următoarei extrageri.

20 luni

16 - 21 mai 2022

1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 16 - 21 mai 2022

20

PRF PVL 000027

PRF PVL 000028

PRF PVL 000035

16.05.2022

PRF PVL 000019

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Ucraina, cu piesa „Stefania”, 

interpretată de Kalush 

Orchestra, a câştigat Eurovision 

Song Contest 2022, şi asta 

datorită voturilor publicului: 439 

de puncte, care s-au adăugat 

celor 192 de puncte acordate 

de juriile ţărilor participante la 

competiţie. Pe podium au mai 

urcat Marea Britanie - 466 de 

puncte şi Spania - 459 de puncte.

Înainte de a fi  anunţate prefe-
rinţele publicului, în clasamentul 
rezultat în urma punctajelor acor-
date de jurii, Marea Britanie con-
ducea cu 283 de puncte, urmată de 
Suedia - 258 de puncte, Spania - 231 
și Ucraina - 192. Cu un total de 65 
de puncte, dintre care 53 acordate 
de public şi 12 acordate de juriu 
(1 punct din Germania, 4 puncte 
din Spania, 7 puncte din Grecia), 
reprezentantul României la Euro-
vision, wrs, cu piesa „Llámame” s-a 

clasat pe locul 18 din 25 de fi naliste.
„Trenuleţul” Republicii Moldova a 
oferit una dintre cele mai mari sur-
prize. După ce juriile nu i-au acor-
dat decât 14 puncte (6 din Germa-
nia, 1 punct din Armenia, 5 puncte 
din Italia şi 2 puncte din Ţările de 
Jos), a primit 239 de puncte din par-
tea publicului. Cu un total de 253 
de puncte, „Zdob şi Zdub” şi Fraţii 
Advahov au încheiat competiţia pe 
locul 7! 

”Încercare 
de manipulare a votului”

Un scandal cu suspiciuni de 
fraudă a izbucnit la Eurovision 
2022. Punctele acordate de juri-
ile din șase ţări au fost eliminate 
din calculul fi nal, organizatorul 
concursului - Uniunea Europea-
nă de Radio și Televiziune (EBU) 
- explicând într-un comunicat că, 
după cea de-a doua repetiţie gene-
rală a celei de-a doua semifi nale a 

concursului, au fost identifi cate 
anumite tipare de vot incorecte în 
rezultatele din șase ţări. Printre 
ţările al căror juriu a fost eliminat 
s-ar număra și România, conform 
ESCXTRA, o publicaţie de profi l.

Într-o postare pe pagina sa de 
Facebook, Ramona Săseanu, pro-
ducător general la Televiziunea 
Română, a reacţionat: „Am fost 
surprinși să constatăm că rezulta-
tul votului juriului României nu a 
fost preluat în calculul clasamen-
tului fi nal, organizatorii atribuind 
un alt set de punctaje concurenţilor 
din fi nală, în numele juriului ţării 
noastre. Precizăm că juriul din 
România a decis să acorde punctaj 
maxim reprezentanţilor Moldovei. 
Prezentatoarei Eda Marcus nu i s-a 
permis intrarea în transmisiunea 
ofi cială pentru a comunica rezulta-
tele. TVR a solicitat organizatorilor 
ESC să ne furnizeze, în mod ofi ci-
al, motivele concrete pentru care 
au înlocuit punctajul juriului din 
România cu un “substitut” calculat 
într-un mod netransparent“.  .

Ucraina a câştigat 
Eurovision 2022

TVR ACUZĂ CĂ PUNCTAJUL JURIULUI ROMÂNESC A FOST ÎNLOCUIT , SCANDAL

UN DECEDAT 

ŞI SUB 20                 

DE INFECTAŢI
COVID-19. Mai puţin 

de 20 de noi infectări au fost 

raportate în ultimele două zile 

la Galaţi. Un bolnav în stare 

gravă a fost declarat decedat 

din cauza COVID-19, cazul fi ind 

raportat sâmbătă, 14 mai.   

> pag. 03
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